
Wögentliches Verzeichnis
der er�chienenen und der vorbereiteten Neuigkeitendes deut�chen Buchhandels.
Me S1. Ausgegeben zu Leipzig am 30. Juli. 1908.
1. Allg. Bibliographie, Ge�amt-Werke, Sammelwerke, | 9. Ge�chichte, Biographien. S. 908.

Bibliotheks=-=u. Univer�itätswe�en. . S. 897. 10. Erdbe�chreibung, Karten. S. 909.
. Theologie. S. 897. ____[S. 899. 11. Krieg8wi��en�chaft. S. 911.

. Rechts- u. Staat3wi��en�chaft, Politik, Stati�tik. | 12." Handel, Gewerbe, Verkehrswe�en. S. 911.

. Heilwi��en�chaft, Tierheilkunde. S. 902. 13. Bau- Uu. Jugenieurwi��en�chaft, Bergbau. S. 912.
. Naturwi}�en�chaften, Mathematik. S. 903. 14. Haus=-, Land- u. For�twirt�chaft. S. 913.

. Philo�ophie, Geheimwi��en�chaft. S. 905. [S. 907.15. Schöne Literatur. S. 913.

. Erziehung u. Unterricht. S.905. 7a. Jugend�chriften. | 16. Kun�t. S. 915.
. Sprach- U. Literaturwi��en�chaft. S. 907. 17. Ver�chiedenes. S. 916.M
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= Das Dru>kwerk �elb�t konnte bisher nicht einge�ehen werden.

1. Allg. Bibliographie, Ge�amt-Werke, Sammelwerke, Bibliotheks- u. Univer�itätswe�en.

Bro�chüren, Münchener, hrsg. v. Geo. Müller. 89, München, G. Müller.
5. Heft. Frek �a, Frdr.: Jo�ef RuedererU. das Wolkenkuckucksheim. Eine Streit�chrift. (30 S.) 08, — 50

Hillger's illu�trierte Volksbücher. kl. 89. Berlin, H. Hillger. Jeder Bd. — 30; geb. bar — 50
104, Lembke, Volkêhoh�<.-Dir. Fr.; Geno��en�chaften auf dem Lande. Eine Gabe zur Feier des 25jähr.

Be�tehens des Reichsverbandes der deut�chen. landwirt�chaftl. Geno��en�chaften. (96 S.) 08.)
Hir�ch, Nabb. Sam�on Raph.: Ge�ammelte Schriften. Hr8g. v. Ju�tizr. Dr. Naphtali Hir�ch. 4. Bd.

(VI, 543 GS.) gr.89. Frankfurt a/M., J. Kauffmann 08. nn 5 —; geb.in Leinw. bax nn 6—
Katalog der grossherzogl. Hof- u. Landesbibliothek in Karlsruhe. 36. Zugangsverzeichnis

1907. (II u. $. 3045—3125.)gr. 89, Heidelberg, C. Winter, Verl. ’08. nn — 50

Ludwigs, Otto, Werke in 6 Bdn. Hrsg. v. Adf. Bartels. Mit Ludwigs Bildnis, e. Abbildg.
des Denkmals in Meiningen, e. Gedichte in Fk�m., �owie e. Biographie u. Charakteri�tik Lud-
wigs. Neue verm. Ausg. (LXVII, 215, 368, 289, 294, 182 u. 487 S.) kl. 89. Leipzig, M.
He��e (?08). 3 —; geb. in 2 Bde., Leinw. 4 —;

j feine Ausg., in Halbfrz. 6 —; Luxu8ausg., Liebhaber-Halbfrz. 8 —

Luther's, D. Mart., Werke. Kriti�che Ge�amtau3g. 34. Bd. 1. Abtlg. (9, 586 S.) Lex. 80.

Weimar, H. Böhlau’?s Nachf. ?08.
/

17.60; geb. n 22.60

Schröder, Univ.-Sekr. Ottö: Aufnahme u. Studium an den Univer�itäten Deut�chlands. Auf
Grund amtl. Quellen U. m. be�ond. Berück�icht. des Frauen�tudiums hrsg. (111,220S.) gr.89,

*

Halle, Buchh. des Wai�enhau�es 08. - 2.50; geb. 3 —

Spir, A.: Gesammelte Werke. gr. 89. Leipzig, J. A. Barth.
1. Bd. Denken u. Wirklichkeit. Versuch e. Erneuerg. der krit, Philosophie. 4. Aufl., m. Titelbild,

_
nebst e. Skizze üb. des Autors Leben u, Lehte v. Helene Claparède-Spir. (XXX, 548 S8.) 08.
12 —; geb. in Leinw. 13 —

Ssymank, Dr. Paul: Die Reformbedürftigkeit der Gesetzgebung f. Studierende. [Aus:,„Hoch-
schul-Nachrichten““.](44 S.) gr. 89, München, Academ. Verlag ’08.

/

—-50
Stimmen aus Maria-Laach. Ergänzungs8hefte.gr. $9. Freiburg i/B., Herder.

99, u. 109. Heft. Braun, Jo�., 8.'T.; Die Kirchenbauten dex deut�chen Je�uiten. Ein Beitragzur Kultur-
u. Kun�tge�chichte des 17. u. 18. Jahrh. 1. T1.: DieKirchender ungeteilten rhein. u. der niederrhein.
Ordensprovinz. Mit 13 Taf. u, 22 Abbildgn. im Text. (11),X11,276 S.) ?08.. 4.80.

*Lübder, Rob.: Die Drucksehriftender Bibliothek des geistlichen Ministeriums in alphabetischem
Verzeichnis, m. e. Geschichte der Bibliothek. Greifswald, L. Bamberg. ca. 2.50

2. Theologie,
Aman, Exrzprie�t. J. G.: KleinesMi��ale. La��et uns beten! Gebet- u. Andachtsbuch f. den pri-

vaten u. öffentl. GotteSdien�t. (427 S. m. 1 Stahl�t.) 16%. Saarlouis, F. Stein Nachf. ?08.

:

Geb. in Ldr. m. Gold�chn., in Samtetui 7.20
Bau�teine zum Aufbaudes evangeli�chen Gemeindelebens. Eine Sammlg. v. volkstüml.Ab-

handlgn. Hr8g. im Auftrag der Wichern-Vereinigg. zur Förderg. <ri�tl. Volkslebens. I. Bd.
I. Serie. 6 Hefte. 89. Hamburg, Agentur des Rauhen Hau�es (08). y

:

___ Je — 10 (Partieprei�e); in 1 Bd. kart. — 75
1. Michaelis, W.: Landeskirhe u. Reih Gottes, (16 S.)
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2. Nebe, wirkl. Ob.-Kon�i�t.-R. D. G.: Der Hausvater als Hausprie�ter. (16 S.)
3. Burkhardt, Dir. P.; Der Dien�t der Frau in Haus u. Gemeinde. (16 S.)

/ 4, Engler, Karl: Kinder-Seel�orge. Ein Wort an Eltern U. Erzieher. (16 S.)
5. Stuhrmann, Dir. Pa�t. Heinr.; Die Mitarbeit der männlihen Fugend am Gemeindeleben, (16 S.)
6. Cordes, Pa�t. A.: Frömmigkeit u. Kirchenbe�uch. (16 S.)

Beiträge, hymnologische. Quellen u. Forschgn. zur Geschichte der latein. Hymnendichtg.
Im Anschlusse an die Analecta hymnica v. Clem. Blume u. Guido M. Dreves. gr. 89. Leip-
zig, O. R. Reisland.
3. Bd. Blume, Clem., S. J.: Der Cursus s. Benedicti Nursini u. Die liturgischen Hymnen des 6—9. Jahrh.

in ihrer Beziehung zu den Sonntags- u, -Ferialhymnen unseres Breviers. Eine hymnologisch-liturg.
Ei Studie auf Grund handschri�tl. Quellenmaterials hrsg. (134 S.) ’08,. 4,40,

Breuer, Dr.Raph:Die fünf Megilloth, über�. u. erläutert. 2. Tl.: Ruth. (IV, 60 S.) gr. 80.

[O Frankfurt a/M., A. J. Hofmann 08. Geb. in Leinw. bar 1.40

NE Dex 1. Tl, i�t no< nicht er�chienen. y

Cla��en, Pp. Jo�f., Obl. M. I.: Jungfrau, treu zu Je�us. Lehr- u. Gebetbüchlein f. kath. Jung-
EA frauen. (192 S. m. 1 Stahl�t.) 12,5><7,5 em. Kevelaer, Bußon & Berker (?08).

/

Geb. in Leinw. — 75

Clemens, RNelig.-Lehr. Dr. Heinr.: Herz Je�u, meine Liebe. Gebetbuch zur Verehrg. des aller-

heilig�ten Herzens Je�u bei den vorzüglich�ten Andacht8übgn. des kathol. Chri�ten, e. reihen
Schatz ver�chiedener Ablaßgebete enth., neb�t vielen Gebeten der Heiligen. 2. Aufl. (672 S.

E m. 1 Stahl�t.) 169, Kevelaer, Bußon & Berker (08). Geb. in Leinw. 1.65

Dornen u. Ährenvom Mi��ionsfelde. Mi��ionsge�chichten, hrsg. v. der Mi��ionskonferenz der
(2 Prov. Brandenburg. Nr. 17 u. 18. (32 u. 36 S.) 160. Berlin, Berliner Mi��ionsge�ell-

�chaft 08. Jede Nr. — 10

Eickmann, P�r. Dr. Walth.: Die Angelologie u. Dämonologie des Korans im Vergleich zu

‘der Engel- u. Geisterlehre der Hl. Schrift, (IV, 62 S.) gr. 8%. New York ‘08. (Leipzig, A1Eger.) Í

i

Evers, Ern�t: Chri�tian Jen�en. Ein Lebensbild. (VII, 360 S. m. Abbildgn. u, 1 Bildnis.)
e gr. 89%.Breklum, Chri�tl. Buchh. ?08. Geb. in Leinw. 5 —

Feller, Superint.-Stellv. Pfr. Lie. Camillo: Ein fe�te Burg auf Einerlei Wei�e ! (121 S.) gr. 89.

H Leipzig, P. Eger ’08.
/

2 —

Ficker, Prof. D. Gerh.: Eutherius v. Tyana. Ein Beitrag zur Geschichte des Ephesinischen
E, Konzils vom J. 431. (IIL 120 S.) 89. Leipzig, J. A. Barth ’08. 2 —*

 —— Die Phundagiagiten. Ein Beitrag zur Ketzergeschichte des byzantin. Mittelalters. (YI,
tf 282 S.) gr.89. Leipzig, J. A. Barth ’08. | 6 —

Flug�chriften des Evangeli�hen Bundes. Hrsg. vom Vor�tand des Ev. Bundes. 256 u. 257.

(XXII. Reihe, 4 u. 5.) 809, Leipzig, (C. Braun). (

256.257. Ba�edow, Pa�t. A.: Der römi�che Katholizismus in den nordi�chen Reichen (Dänemark, Nor-

wegen u. Schweden). (46 S.) 08. — 75.
j

Fuc€hs, Past. Rich.: Geschichte des älteren evangelischen Männer- u. Jünglingsvereins (St.
Elisabeth) in Breslau E. ŸV.1858—1908. Goldenes (50) Jubiläum. (52 S.) 89, BresIau, (Ev.
Buchh.) (08).

| bar — 50

Führer durch das Gebiet der Breslauer Caritas. Hr8g. vom kathol. Caritas-Sekretariat, Bres=
“ lau, Po�t�traße 11. (IV,59 S.) kl. 809, Breslau, (Müller & Seiffert) (‘08). - bar — 30

“ Gratian v. Linden, Þ., 0. Cap.: Heiliger Antonius, hilf! Andachtsübungen zur Erlangg. der
eE

vielvermög. Fürbitte des hl. Antonius in allen Anliegen u. Nöten des Lebens. (168 S. m.

Titelbild.) 160. Saarlouis, F. Stein Nachf. ?08. Geb. in Leinw. — 50
Handbuch zum Neuen Testament. Hrsg.v. Hans Lietzmann. Lex. 8°. Tübingen, J. C. B.

Mohr. 5

8. Lfg. Auslegung, praktische, des Neuen Testamentes in 2 Halbbdn. Matthäus (aus dem 1, Halbbd.).
An die Korinther I (aus dem 2. Halbbd.). Von Prof. Lic. Frdr. Niebergall. (S. 121—152 u. 49—80.)

& ’08.- Subskr.-Pr. 1.08; Einzelpr. 1.20.

À Herrmann, Rei�epred. Geo.: Evangeli�ches Leben in der bayeri�chen Diaspora. Zugleich prakt.
E. A f. evangel. Gei�tliche u. Laien in der Diaspora. (IV, 88 S.) 8%. Erlangen, F.N unge ‘08. —

__ Hertkens, Pfr. Joh.:Sankt Ainabüchlein. Gebet- u. Andachtsbuch zur Verehrg. der hl. Mutter
M Anna. (144 S. m. farb, Titel u. 1 Farbdr.) 160. Kevelaer, Bußon & Berker (?08).
fi Geb. in Leinw. — 50 .

__— Santt Eli�abeth, die Patronin dex chri�tlichen Frauenwelt. Gebet- u. Andaht8buh zur
;

Verehrg. der hl. Eli�abeth. (144 S. m. farb. Titel u. 1 Farbdr.) 16%, Kevelaer, Buzon &

Berer ('08), Geb. in Leinw. — 50

Karfreitag, Prie�t. P. Willib.: Der Tertiax des hl. Franziskus. Normalbuch f. die Mitglieder
des 3. Ordens. Mit Ordens- u. Privatandacht. 2., verb. Aufl. (256 S. m. Titelbild.) 169.

9 Kevelaer, Bußon & Berker (08). Geb. in Leinw. 1 —
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“ Mr. 31. 30. Juli 1908. Wi��en�chaft2. 3.

Kirchengalerie, neue �äch�i�he. Die EphorieGlauchau. (Jn ca. 15 Doppel-Lfgn.) 1. Doppellfg.
(Sp. 1—48 m. Abbildgn. u. 1 Taf.) 30,5 >< 22 em. Leipzig, A. Strauch (08).

: , Sub�fkr.-Pr. — 90
_ Kommentar zum Neuen Testament, unter Mitwirkg. yv. Prof, DD. Ph. Bachmann, P. Ewald,

_# E. Riggenbach u. a. hrsg. v. Prof. D. Thdr. Zahn. gr. 89. Leipzig, A. Deichert Nachf.
z

11. Bd. Ew ald, Prof. D. theol. Paul: Der Brief des Paulus an die Philipper, ausgelegt. 1, u, 2.
Aufl. (#21 $.) ’08. 4.50; geb. in Halbfrz. n 6 —

MARCIAREun�ere, f. äußere 11. innere Mi��ion. (256 S.) kl. 80, Breklum, Chri�tl. Buchh.
’08. nn — 40

Monumenta vaticana historiam episcopatus Constantiensisin Germania illustrantia. Rö-
mische Quellen zur Konstanzer Bistumsgeschichte zur Zeit der Päpste in Avignon. 1305
—1378. Hrsg. y. der bad. histor. Kommission. Bearb. yv. Karl Rieder. (XC,VII, 738 S.)
Lex, 89, Innsbruck, Wagner '08. SOA

Rou��eaus, Jean Jacques, Glaubensbekenntnis des �avoyi�chen Vikars. Jns Deut�che übertr.,
m. e. Vorrede U. e. Anh. ver�ehen v. Prof. Dr. J. Reinke. (119 S.) 89, Heilbronn, E. Salzer
08. 1 —; in Pappbd. bar 1.60

Schönhuth,Stadtpfr.Lie,.: GotteSwunder u. Gottesglaube. Predigt am Geburtstag des Königs
Wilhelm 11. (8 S.) 80, Freuden�tadt, Schlaeß ?08. — 30

Schütte, Prie�t. Alb.: Jüngling, zur Fahne Chri�ti! Gebetbüchlein f. kathol. Jünglinge. 4. Aufl.
|

(192 S. m. Titelbild.) 12,5><7,5cm. Kevelaer, Bußon & Berter (08). Geb.in Leinw. —75

Schwager, Prie�t. Frdr.: Die katholi�che Heidenmi��ion der Gegenwart, im Zu�ammenhang m.

ihrer großen Vergangenheit darge�tellt. gr. 89, Steyl, Mi��ionsdructterei.
Ï 11. Die Mi��ion im afrikani�chen Weltteil. (S. 77—220.) 08, 1 —

|

III. Die Orientmi��ion. (S. 221—313.) 08. — 80.
:

Talmud, der babylonische, m. Einschluss der vollständigen Misnah. Hrsg. nach der L., zen-
“

 gurfreien Bombergschen Ausg. (Venedig 1520—23), nebst Varianten der späteren, v. S.

Lorja, J. Berlin, J. Sirkes u. aa. revidirten Ausgaben u. der MünchenerTalmudhandschrift,
möglichst sinn- u. wortgetreu übers. u. m. kurzen Anmerkggn.versehen v. Lazarus Gold-
schmidt. VIII. Bd. 3. Lfg. Der Traktat Menaboth (v. den Speiseopfern). 1. Hälfte. (S. 405

— 600.) Lex. 89. Leipzig, (O.Harrassowitz)’08, no 15 —

Ti�chgebete, die, nac dem römi�chen Brevier, lateini�ch u. deut�h. Zum Gebrauche f. Schwe�tern
v. der Hl. Ur�ula. (31 S.) 16%. Osnabrück, G. Pillmeyer 08. Geb, — 50

} Web�ter, Nev. F-. S., M. A.: Elias, der Mann des Gebets. Über�. v. C. F. (152 S.) kl. '80,
Wandsbek, Verlag8buchh.„Bethel“(08). 1

|

Wolf, Willy: Das Lied der Lieder, über�. u. erläutert. (IV, 72 S.) gr. 89. Frankfurt a/M.,
Sänger & Friedberg 08. bar 2.50

Zeugen, �chle�i�che. Werkzeugeu. Werk�tätten der inneren Mi��ion. Hr8g. vom �chle�. Prov.=
__

Verein f. innere Mi��ion. 1—4. Heft. (Je 16 S. m. Abbildgn.) 8°. Liegniß, Buchh. des
�<le�. Prov.-Vereins f. innere Mi��ion. Je — 10 (Partieprei�e.)
1, Gebhardt, Pa�t. E.: Graf Adalbert v. der Re>ke-Volmer�tein, e. Retter derer, die am Wege lagen. (08.)
2. S<midt, Superint.; Maximilian Graf v, Lüttichau, einer vom <ri�tlichen Adel deut�her Nation. (!08.)
3. Brü��au, P. Adf.: Hans Ern�t Freiherr v. Kottwiy. (08).

i

4. Schian, Robert, e. �{le�i�<her Herold der inneren Mi��ion. (?08.)
 *Daniels Thesaurus hymnologicus, nach Hymnen, Sequenzen u. Reimgebeten geordnet, neu hrsg.

: Vv. C. Blume. 1. Bd. Leipzig, O. R. Reisland. ca. 14 —

 *Havergal, Mary Frances: Des Königs Befehle. Morgengedanken f. des Königs Diener. Wands-
M bek, Verlagsbuchh, „Bethel“. ca. 1.50

e Vom Königs Tisch. Abendgedanken f. des Königs Gäste. Wandsbek, Verlagsbuchh. „Bethel“,
Y

ca. 1.50

*#—— Im Tronsaal, Tägliche Gedanken f. des Königs Kinder. Wandsbek, Verlagsbuchh. „Bethel“,
E Ca. 1.50

 *Heinen, A,: Moderne Ideen im Lichte des Vaterunsers. Kempten, J. Kösel. ca. 1.50

 *Latscha, Albin : Der Portiunkula-Ablass., Binsiedeln, Verlagsanstalt Benziger & Co. ca. — 25
*Petit, J. A.: Das Christentum, seîn Wesen, seine Abweichungen, seine Zukunft. Nach dem Franz.

fi: Vv, H. Frank-Osten. Leipzig; O. Matze. ca. 1—

 *Sechirmer, Wilh.: Weisst du es noch?- Skizzen u. Bilder aus Amt u. Leben. Konstanz, E, Acker-
4 mann. €a. 1.80

} *Sehlaf, Johs.: Das westeuropäisehe Schisma. Leipzig, F. Eckardt. ca. — 50

Gi

3. Rechts- und Staatswi��en�chaft, Politik, Stati�tik.
4

Abhandlungen, volkswirtschaftliche, der badischen Hochschulen, hrsg. v. Carl Johs. Fuchs,
____

Eberh. Gothein, Gerh, yv. Schulze-Gävernitz, X. Bd. gr. 8°. Karlsrube, G. Braun’sche Hof-
buchdr.
2, Heft, Wächter, Dr. Karl: Die gewerbliche Bleivergi�tung u. ihre Bekämpfung im Deutschen Reich,

(IV, 107 S.) 08. Subskr.-Pr. 2 —; Einzelpr. 2.40.
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Adressbuch der Stadt- u. Gemeinde-Verwaltungen Deutschlands 1908. Begründet v. Alb.

Renné. Auf Grund amtl]. Mitteilgn. bearb. (XV, 1171 S.) Lex. 89. Berlin, Berliner Union.

Geb. in Leinw. 15 —

Bader, Rechtsanw. Dr. R.: Das Bundesgesetz betr. die zivilrechtlichen Verhältnisse der Nieder-
gelassenen u. Aufenthalter in der Schweiz, kommentiert. 4. Aufl. (211 S,) S9. Zürich,Gebr.
Leemann & Co. ’08. Geb. 4 —

Beauclair, Neg.-R. Adph. de: Das Verfa��ungs- u. Verwaltung8recht des Deut�chen Reichs u.

des Großherzogt. He��en. Preis�chrift. 8. verm. u. verb. Aufl. (111, 76 S.) 89%.Darm�tadt,
A. Berg�traeßer 08. — 80

Beiträge zur Arbeiter�tati�tik. gx. 89, Berlin, C. Heymann.
Nr. 8. Weiterbildung, die, des Tarifvertrags im Deut�chen Reich. Bearb. im kai�erl. �tati�t. Amt, Abteilg.

f. Arbeiter�tati�tik. (XU, 411 S.) 08. 4 —

— Berliner juristische, zum Civilrecht, Handelsrecht, Strafrecht u. Strafprozess u. zur ver-

gleichenden Rechtswissenschaft, hrsg. v. Geh. Justizr. Prof. Dr. J. Kobler. Lex. 89. Berlin, R.

v. Decker.
12, Heft, Zechbauer, Dr. Fritz: Das mittelalterliche Strafrecht Siziliens nach Friedrichs II. Côn-

stitutiones Regni Siciliae u. den sizilischen Stadtrechten, m. e. Excurse üb. Herkunft u. Wesen

des sizil. Inquisitionsverfahrens. Mit e. Geleitwort v. Geh. Justizr. Prof. Dr. J, Kohler. (X, 250 S.)
08. 3.60; geb. 4 —

;

Brünne>, Wilh. v.: Das Burggrafenamt u. Schultheißentum in Magdeburg u- Halle, �owie
die Umbildung die�er Amter durh das magdeburg-�<le�i�he u. kulmi�ch-preußi�che Recht.
(X1I, 125 S.) gr. 89. Berlin, F. Vahlen 08. 3.50

Code civil suisse du 10. XII. 1907. Avec table des matières et index alphabétique. (XXVI,
313'S. m. 1 Bildnis.) 89, Bern, K. J. Wyss 08. Geb. in Leinw. 2.40

Engelhardt, G.: Welt- u. Staatskunde. Auf Grund zahlreicher, im dien�tl. Auftrag geh. Vor-

träge bearb. (IV, 198 S.) 809. Berlin, E. S. Mittler & Sohn 08. nn 1.75

Ent�cheidungen des königl. preußi�chen Oberverwaltungsgerichts. Haupt-Regi�ter zu den Bdn.
1 bis 50. Zu�ammenge�tellt im Bureau des königl. Oberverwaltungsgerichts. (IV, 1011 S.)
gr. 89. Bexlin, C. Heymann 08. 12 —; geb. 14 —

— das�elbe. Hr8g. v. Techow, Genzmer, Reichenau, Sen.-Prä�identen, Oberverwaltgsger.-Rätent

Spangenberg, Loh�ee. 51. Bd. (XXX, 516 S.) gv. 89. Ebd. 08. nn 8 —; geb. nn 9 —

Feiler, Ked. Arth.: Die Probleme der Bankenquete. (47 S.) gr. 89. Jena, G. Fischer ‘08. 1 —

Führer durch das Krankenver�icherungs-Ge�eß. Sy�temati�che Dar�tellg. des Ge�eßes in der

Fa��g. der Novelle vom 25. V. 1903. Mit ausführl. Sachregi�ter. 2. Aufl. (64 S.) kl. 89.

Berlin, Buchh. Vorwärts 08. | bar — 30

Gürtler, Priv.-Doz. Dr. Alfr.: Das ö�terreichi�che Trunkenheitsge�eß vom 23. VI. 1881, R.-G-Bl.
Nr. 62. (51 S.) gr. 89. Graz, Leu�chner & Lubensky ’08. 1 —

HasIeF, Dr.Eug.:Die jugendlichen Verbrecher im Straf- u. Strafprozessrecht m. besond. Be-

rücksicht. des Vorentwurfs zu e. schweizerischen Strafgesetzbuch u. der zürcherischen

Strafprozessreform. (VII, 170 S.) gr. 8°. Aarau, H. R. Sauerländer & Co. ’08. 2,80

Jae>el, Dr. Rhold.: Stati�tik üb. die Lage der tehni�hen Privatbeamten in GroßzBerlin. Jm

GL
des Bureaus f. Sozialpolitik bearb. (VIII, 176 S.) gr. 8%, Fena, G. GGS08.

A

Le

Jahrbuch f. Ent�cheidungen des Kammergerichts in Sachen der freiwilligen Gerichtsbarkeit, in

Ko�ten=-, Stempel- u. Straf�achen v. Geh. Ob.-Ju�tizr. Rhold. Johowf U. Kammerger.-R. Vikt.

Ring. 35. Bd. (Neue Folge XVI. Bd.) (X, 370, 40, 57 u. 20 S.) gr. 89. Berlin, F. Vahlen

?08. : bar 6 —; geb. in Halbfrz. n.7.50

Jahresbericht, 8., 1907, des Arbeiter-Sekrxetariats Bremen, neb�t Berichten üb. Stand, Lei�t-
ungen u. wirt�chaftliche Kämpfe der Gewerk�cha�ten, das Gewerk�chaftskartell, den Bildungs-
auschuß, das Gewerbegericht, �owie e. Abhandlg. „Reform der Arbeiterver�icherg.“ (112S.) |
gr. 89, Bremen, (Buchh. Bremer Bürger-Zeitg.) "08. nn — 50

Klein, Dr. Pet.: Anzeigepflichtim Schuldrecht. (137 S.) gx. 89. Berlin, J. Guttentag?08. 3— i

Ko�tenge�ete, die deut�chen u. preußi�chen. Deut�ches u. preuß. Gerichtsko�tenge�eß neb�t det

�on�t. ge�egl. Be�timmgn. üb. das gerichtl. Ko�tenwe�en, Gebührenordngn. f. Reht8anwälte
u. Notare, Gebührenordng. f. Gericht8vollzieher neb�t den landes8ge�eßl.Vor�chriften,Gebüh-

renordng. f. Zeugen u. Sachver�tändige, Gebühren der Verwalter bei Zwangs8verwaltgn.,
Gebühren der Ortsbehörden. Text-Ausg. m.Hinwei�en auf die ein�chläg.Mini�terialverfüggn-3

uU. Ent�cheidgn. der höch�ten Gericht8höfe neb�t ausführl. Fnhaltsverzeichni��e, Sachregi�ter
U. Ko�tentäbellen, 2.- Aufl. (1Ÿ, 218 S.) gr.89. Berlin, R. v. Deter ’08. 2.50; geb. 3 ——

Kropotkin, Für�t Pet.: Gegen�eitige Hilfe in der Tier- u. Men�chenwelt. Deut�che Ausg., be

N v, Gu�t. Landauer. Unverkürzte Volk8aus8g. (XVI, 294 S.) 89. Leipzig, # UL y
OS

LN :

— ; ge. var A
Krü>mann, Prof. Dr. Paul: Spruchreht. Au8gewählte höch�trichterl. Ent�cheidgn. in der Sy�te*

900

LL
D
E
C

E

a
DO



Nr. 31. 30. Juli 1908. EN Wi��en�chaft 3.

matik des bürger.Ge�eßbuchs zur E
in das Rechts- uu. Wirt�chafftsleben.4. MN

(Schluß=)Heft. (S. 545—912.) gr. 8%. Köln,M. Du Mont- -Schauberg’08. Je 2.50
Leites, Dr. K.: Der öffentliche Arbeitsnachweis in der Schweiz.(48 8.) gr. 89. Zürich, A& Co. 08. 1.50

Marder�teig, Re<tsanw. Geo.: Das Jagdrecht des Großherzogt. Sach�en. Handbuch der auf die
Jagd bezügl. reihs- u. lande8ge�eßl. Be�timmgn. f. das Großherzogtum. Zum prakt. Ge-

brauch zu�ammenge�tellt u. erläutert. (XII, 208 S.) kl. 8%, Weimar, H. Böhlau’s Nachf. 08.

N

|
hL
L
5

e
;

4
E
y
j

Kart. Z —

Meyer, Geh. Ju�tizr. Öbérlahideser,-R, Herm.: Der
R E an dex Hand v. Beiz

�pielen erläutert. (52 S.) 89. Berlin, F. Vahlen 0 1.20

Mitteilungen des L k. Finanzministeriums. Red. E Präsidialbureau des k. k. Finanz-
ministeriums. 14. Jahrg. (1. Heft. 590 8.) Lex. 8°. Wien, (Hof- u.

E 10874
bar 12 —

Mönkemöller, Oberarzt Dr. Otto: Korrektionsanstalt u. Landarmenhaus. Ein soziolog. Bei-

trag zur Kriminalität u. Psychopathologie des Weibes.(VI, 240 S. m. 1 Stammtaf.) gr.89.
Leipzig, J. A. Barth ’08. 9.60

Mulert, Dr. Osk.: 24 ostpreussische Arbeiter u. Axbollérfatailien:Ein Vergleich ihrer ländl.
u. städt. Lebensverhältnisse. (VII, 228 S.) gr. 89%.Jena, G. Fischer ’08.

Pen�ionska��e, die Krupp�che, vor Gericht. Der Prozeß gegen dieFirma Krupp auf Rüctzahlg,
;

der Pen�ionska��enbeiträge ausge�chiedener Arbeiter, neb�t den dazu er�tatteten Gutachten,
zu�ammenge�tellt u. hrsg. vom chri�tl. Metallarbeiterverband Deut�chlands. (104 S.) 890.

E��en ’08. (Cöln, Verlag des General�ekretariates der chri�tl. Gewerk�chaften.) 1 —

Peters,Reichsger.-R. Dx. Wilib.: Die Be�chleunigung u. Vereinfachung des bürgerlichen Streit-
verfahrens Uu. dex Entwurf zur Ju�tiznovelle. (20 S.) gr. 89. Berlin, F. Vahlen ?08. — 60

Publikationen, wirtschaftliche, der Zürcher Handelskammer. gr. 8°. Zürich, A. Bop
8. Heft. Kranken- u. Unfallversicherung. Kritik des bundesrätl, Gesetzesentwurfs vom 10. XI‘1906.

IA 08) 0

9 Hef.Recita, u. Un�fallversicherung. Gesetzesentwurf m. Motiven nach den Vorschlägen der
Zürcher Handelskammer. (64 S.) ’08. 1.50.

Recht�prechung, die, des königl. preußi�chen Oberverwaltungs8gerichts in �y�temati�cherDar-

�tellung. Hrsg. von Ob.-Verwaltgsger.-R. B. v. Kampy, weil. Senatsprä�. Ph. Freytag, Senats-

; prä. St. Genzmer, Landger.-Prä�. E. Barre, Ob.-Verwaltgsger.-R. A. Germers8hau�en, Reg.-R. M.

Dirk�en. 4. Ergänzungsbd. Von B. v. Kamp. (XV,798 S.) gz.89, Berlin, C. Heymann
’08. 10 —; geb. in Halbfrz.bar 12 —

|
Reyer, Prof. Dr. E.: Kraft. Ökonomische, techn. u. kulturgeschichtl.Studien üb. die Macht-

z entfaltg. der Staaten. (XVI, 380 8. m. 257 Fig.) gr. 8%. Leipzig, W. Engelmann ’08. 6 —

; Es
v. Vorträgen u. Auf�äßen üb. �oziale Reformfragen. Hrsg. v. dem Vor�tande

| des
E ��i�h- na��aui�chen Zweigvereins derGe�ell�chaft f. �oziale Neb I. Bd. 80. Gießen,

; E. Y í

|

D Heft. cas Priv.-Doz. Waldem,,u. Rechtsanw. H. Sinzheimer, DD.;Arbeits-Tarif=
verträge. 2 Vorträge. (47 S.) 08. — 60,

Siméon, Kammerger.-R. Dr. P.: Necht u. Rechtsgang im Deut�chen Reiche. Lehrbuch zur Ein-

führg. in das bürgerl, Ge�eßbuch u. �eine Nebenge�ete. I. Bd. Lehrbuch des bürgerl. Rechtes.
4. neubearb. Aufl. 1. Hälfte. Allgemeiner Teil u. Schuldrecht(neb�t Handels-u. Wec�elrecht).(X, 543 S.) Lex. 89. Berlin, C. Heymann 08. 9 —; geb. 10 —

Sozial-Technik. Zeitschriftf. techn. u. wirtschaftl. Fragen der Industrie, Unfallverhüts.
2
1
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I

E.

| Kolbe. 7. Jahrg. 3. Halb. Juli—Dezbr.1908. 12 Hefte. (25. Heft. 20 S. m. N_ 31><24 cm. Berlin, A. Seydel. bar 7.50

Sternberg, Priv.-Doz. Dr. Thdr.: Aktionenwissenscha�t u. Prozesswissenschaft. Ein Beitrag
zur Methodik des modernen Zivilprozesses. (32 S. m. 2 Fig.) gr. 89%. Lausanné, E. Frank-

Ï furter ’08. — 76
:

EE �oziale. Zwanglo�eHefte, hrsg. vom Volksverein f. das kathol.Deut�chland.
E 80, M. Gladbach, Volksvereins8-Verlag.
Y 1: e Lauer, Amalie: Gewerblicher Beo (72 S) 08. — 80,

Verhandlungen, die, des 19. evangeli�h-�ozialen Kongre��es, abgeh. in De��au vom 9. bis 11.
E

VI. 1908. LA
dem�tenograph,Protokoll. (111,136S.) gr. 80, Göttingen, E&

Ruprecht ’0
_— Wolf, Landricht. Dx. B.: Das bürgerliche Ge�eßbuch unter Berück�icht:der ge�amten RNecht�preh-

ung der oberen Gerichte des Deut�chen Reichs. Hand-Kommentaxr,in Verbindg. m. DD. C.

Neukirch, A. Ro�enmeyer, Rechtsanwälten, H. Telgmann hrsg. Neue [Titel-]Ausg. unter Be-

rück�icht. der Novellen v. 1908. QA 653 S.) Ver.89, Halle, Buchh. O inLein.14
—

eb. in Leinw —

901

Gewerbehygiene,Arbeiterwoblfahrt,Gewerberecht. Hrsg. u. Schriftleiter: Reg.-R. Ludw. O



Wi��en�chaft 3. 4. Nr. 31. 30. Juli 1908.

Zentralblatt f. freiwillige Gerichtsbarkeit u. Notariat �owie Zwangsver�teigerung. Hrg. v.

Oberlandesger.-R. Dr. Adf. Lobe. 9. Jahrg. Juli 1908—FJuni 1909. 24 Hefte. (1. Heft. 48S.)
Lex. 89, Leipzig, Dieterich. bar 16 —

Zivilge�eßbuch, �<hweizeri�ches, vom 10.X11.1907. Mit Jnhaltsverzeichnis u. ausführl. alpha-
bet. Sachregi�ter. (Deut�ch u. franzö�i�ch.) (XXVI, 239 Doppel�. u. S. 240—399.) 89, Bern,
M BUB OS Geb. in Leinw. 4 —

*Amelung, Harry: Drei irrige Annahmen in Rudolf Martins „Die Zukunft Russlands“, der tat-
sächlich unermässI. Reichtum Russlands u. das f. Russlahnd epochale Werk D, Mendeleews

„Zur Erkenntnis Russlands“, Dresden, F. E. Boden. ca. 1—

*Beiträge zum Wörterbuch der deutschen Rechtssprache,. Richard Schröder zum 70. Geburtstag
gewidmet. Weimar, H. Böhlau's Nachf. ca. 4 —

*Bodenstein, B.: Die Beschäftigung ausländischer Arbeiter in der Industrie. Essen, G. D. Baedeker.
Ca. — 80

*Cohn, A.: Die Auslieforungsverträge des Deutschen Reiches u. der deutschen Bundesstaaten.

Berlin, J. Guttentag. Geb. ca. 4 —

è

*Frauenwahlrecht u. Arbeiterinnenschutz. Wien, Wiener Volksbuchh. ca. — 30

*Hansen, Fritz: Die graphisclen Künste u. das neue Recht. Berlin, Papierindustrieller Verlag.
Cds

f

*
— Das Urheberrecht in der Praxis der Postkartenindustrie. Berlin, Papierindustrieller Verlag.

Ca, — 775

ELS I.: Wie macht man den Anspruch auf e. Unfallsrente geltend? Wien, Wiener Volks-
uchh. ca. — 20

:

*Martini: Wehrpflicht u. Nährpflicht. Leipzig, Dieterich. ca. — 50 :

*Streitberg, Gräfin Gisela v.: Die Bevölkerungsfrage in weiblicher Beurteilung. Gautzsch bei

„__ Leipzig, Fel. Dietrich. ca. 2—

*Ubersicht üb. die wichtigsten in die Kompetenz der politischen Behörden IT. Instanz fallenden

Stra�famtshandlungen, unter Berücksicht. der am häufigsten aus der Strafkompetenz der poli-

don Ortsgemeinden zur Amtsbandlung herangezogenen Ubertretungsfälle. Pettau, W.
anke. ca, 2—

*Ungarn u. die Apostel des Panslavismus. Von X. Y, Z. Berlin, Pan-Verlag. ca. 1—

4, Heilwi��en�chaft, Tierheilkunde.

Abhandlungen, zwanglose, aus dem Gebiete der medizinischen Elektrologie u. Röntgen-
kunde, begründet y. Dr. A. Kurella u. Prof. A. yv. Luzenberger. Hrsg. Y. Prof. DD. Paul

Krause, À. v. Luzenberger u. L. Mann. gr. 8°. Leipzig, J. A. Barth.
8. He�t, Kramer, Priv.-Doz. Assist.-Arzt Dr. Frz.: ElektrischeSensibilitätsuntersuchungen mittels

AROSE
i Bt 0 [Aus: „Ztschr. f. med. Elektrol. u. Röntgenkde.“] (40 S. m, Fig.)

Bisher u. d. T.: Abhandlungen, zwanglose, aus dem Gebiete der Elektrotherapie usw.

Arbeiten aus dem kaiserl. Gesundheitsamte. (Beihefte zu den Veröffentlichgn. des kaiserl.

Gesundheitsamtes.) 29. Bd. 3. (Schluss-)Heft. (IV u. S. 449—599 m. Abbildgn.) Lex. 89.

Berlin, J. Springer ’08. 5.40
Die Abnehmer der Veröffentlichungen des Kkaiserl. Gesundheitsamtes erhalten die Arbeiten zu e.

um 20% ermässigten Preise,
—— aus dem Gebiet der experimentellen Physiologie. Hrsg. v. Dr. Hans Friedenthal. (XI,

493 S. m. 14 Fig. u. 4 Taf.) Lex. 89. Jena, G. Fischer ‘08. 8 —

Arzt, der, als Erzieher. gr. 8% München, Verlag der ärztl. Rundschau.
18. Be�t, Märcuse, Dr. Julian: Der Rheumatismus, sein Wesen u. seine Bekämpfung. Gemeinver-

“

sländlich dargestellt. 2., neu durchgeseh, u. verm, Aufl. (34 S.) '08. 1 —

Bachmann, Kreisarzt Dr.: Ernährung u. Körperbeschaffenheit (Beiträge zum Konstitutions-

begri�f). (29 8.) gr. 8°. München, Verlag der ärztl. Rundschau "08.
;

— 75

Bibliothek v. Coler-Schjerning. 89. Berlin, A. Hirschwald.
XV. Bd. Sonnenburg, Geb. Med.-R. Prof. Eduard, u. Oberarzt Rich. Mühsam, DD.: Compendium

der Verband- u. Operationslehre. 1. TI. Verbandlehre. 2. Aufl. Mit 87 Abbildgn. im Text. (XI,
94 $.) ’08. Geb. in Leinw. 3 —

LS /

Denksechri�ften der medicinisch-naturwissenschaftlichen Gesellschaft zu Jefa. 36><28 cm-

Jena, G. Fischer. /

IV. Bd. 4. L�g. Semon, Prof. Dr. Rich.: Zoologische Forschungsreisen in Australien u. dem malayischen
Archipel, Mit Unterstützg. des Hrn. Dr. Panl v. Ritter ausge�ührt in den J. 1891—1898. (30. Lfg.)
— WV. Bd. Morphologie verschiedener Wirbeltiere. 4. L�g. Lubosch, Prof. Dr. Wilh.: Das Kie�er-

gelenk der Edentaten u. Marsupialier. Nebst Mitteilgn, üb. die Kaumuskulatur dieser Tiere. —

Freund, Dr. Ludw.: Beiträge zur Entwickelungsgeschichte des Schädels v. Halicore dugong Erxl.
Mit 5 Taf. u. 62 Fig. im Text. (S. 521—626 m. 5 BI, Erklärgn.) 08. nn 18 —

Desinfektion. Monatsschrift. Hrsg. v. Geh. Med.-R. Flügge, Geh. Ob.-Med.-R. Gaffky, Proff. DD.,
Baur. Herzberg u. a. Schriftleitung: DD. Lentz u. Lockemann. 1. Jahrg. Juli 1908— Juni
1909. 12 Hefte. (1. Heft. 42 S. m. Abbildgn.) gr. 89%. Berlin, Deutscher Verlag f. Volks-

wohlfahrt. bar 10 —; einzelne Hefte 1 —

902 ; 400
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Nr. 31.30.Juli 1908.
1

Wi��en�chaft 4. 5.

Desinfektions8ordnung f. den Reg.-Bez. Dü��eldorf. 2. Aufl. (39 S.) 8%, Dü��eldorf, L. Voß
& Co. 08. bar — 50

Finger, Reg.- u. Med.-R. Dr.: Die Wasserversorgung in den Marschen des Reg.-Bez. Stade.

[Aus: „Klin. Jahrb.“] (54 S. m. 2 Abbildgn. u. 1 Karte.) gr. 8°. Jena, G. Fischer ’08. 2 —

Hirschfeld, Dr.: Hauptbuch zur aerztlichen Buchführung. (209 S.) Lex. 89. Berlin (08).
(Würzburg, C. Kabitzsch.) s Geb. in Halbleinw. 3 —

HolI, Prof. Dr. M.: Über Furchen u. Windungen der Scheitel-Hinterhauptgegend an den Ge-
hirnen der A�en der neuen Welt. [Aus: „Sitzungsber. d. k. Akad. d. Wiss.“] (82 S. m. 8

Fig. u. 6 Taf.) gr. 89. Wien, (A. Hölder) 08. 3.15

Jahrbuch üb. Leistungen u. Fortschritte auf dem Gebiet der physikalischen Medizin. Be-
gründet u. hrsg. y. Dir. Prof. Dr. Ernst Sommer unter Mitarbeit zahlreicher Autoren auf dem
Gebiet der physikal. Medizin. Mit 8 Illustr. im Text u. 29 Abbildgn. auf 11 Taf. 1. Jahrg.
(XII, 428 S.) gr. 89. Leipzig, O. Nemnich "08. 10 —; geb. bar 12 —

Nachprüfung des yv. Neisser u. Sachs angegebenen Verfahrens zur forensischen Unterscheid-

ung v. Menschen- u. Tierblut. An den Hrn. Minister der geistI., Unterrichts- u. Medizinal-

Angelegenheiten erstattete amtl. Berichte y. DD. Geh. Med.-R. Prof. Löffler u. Stabsarzt Prof.

Uhlenhuth, Geh. O0b.-Med.-R. Prof. Gaffky u: Prof. Wassermann, Geh. Med.-R. Prof. Strassmann,
A. Schulz u. H. Marx u. Geh. O0b.-Med.-B. Prof. Ehrlich, Prof. Neisser u. Sachs. [Aus: „Klin.
Jahrb.“] (49 8.) gr. 89. Jena, G. Fischer ’08. 1.50

Neu, Priv.-Doc. Dr. Max.: Untersuchungen üb. die Bedeutung des Suprarenins f. die Geburts-
hülfe. Eine experimentelle u. klin. Studie. [Aus: „Archiv f. Gynäkol.“] (Y, 95 S. m.3Taf.)
gr. 89. Berlin, A. Hirschwald ’08. | bar 3

Pearson, Prof. Karl: Über Zweck u. Bedeutung e. nationalen Rassenhygiene (National-Euge-
nik) f. den Staat. 14. RobertBoyle-Vorlesg.,geh. vor dem „Oxford University junior scien-
tific club“, am 17. V. 1907. (Übers. v. Dr. Hans Fehlinger.) [Aus: „Archiv f. Rassen- u.

y (36 S. m. 1 Taf.) Lex. 89, München, Verlag der Archiv-Gesellschaft
2

Pineles, Priv-Doz. Dr. Frdr.: Uber die Funktion der Epithelkörperchen. (II. Mitteilg.) [Aus:
„Sitzungsber. d. k. Akad. d. Wiss.“] (6 S.) gr. 89. Wien, (A. Hölder) 08. — 30

Schilling, Dr. Claus: Bericht üb. e. Studienreise nach West-Afrika. [Aus dem Institut f. In-
fektionskrankheiten zu Berlin. Direktor: Geh. Ob.-Med.-R. Prof. Dr. Gaffky.] [Aus: „Klin.
Jahrb.‘““](40 S. m. 8 eingedr. Kurven.) gr. 89, Jena, G. Fischer 08. 1 —

Zentralblatt f. Baktériologie, Parasitenkunde u. Infektionskrankheiten. 1. Abtlg.: Medizi-

nisch-hygien. Bakteriologie u. tier. Parasitenkunde.- In Verbindg. m. Proff. DD. Loeffler, R.

Pfeiffer, Geb. Med.-Rüte, u. Staatsr. M. Braun hrsg. y. Prof. Dr. Osc. Uhlworm. General-Re-

gister f. die Bände XXVI-—XL. Bearb. y. Prof. Dr. Gust. Lindau. (IY, 429 S.) gr. 89. Jena,
G. Fischer 08. bar 9 —

NDERLeonh.: Atlas der tierärztlichen Operationslehre in 5 Büchern. Stuttgart, E, Ulmer.
eb. Ca. 30 —

*Tots: Nervöse Zustände. Berlin, O, Salle. ca. 1.50 :

*Reimer, Gottfr.: Der neue Hausarzt. Dresden, R. Lincke. ca. 2 —

 *Zeitschrift f. Krüppelfürsorge, Red, y, K. Biesalski. 1. Bd, 4 Hefte, Hamburg, L. Voss. ca. 12 —

5, Naturwi��en�chaften,Mathematik.

Amann, Steuerassess. Jos.: Die bayerische Landesvermessung in ihrer geschichtlichen Ent-

wicklung. 1. Tl.: Die Aufstellung des Landesvermessungswerkes 1808—1871. Im Auf-

trag des k. Katasterbureaus dargestellt. Mit 9 [2 farb.]Kartenbeilagen, (VI,468S.)Lex. 89,
München, (J. Lindauer) (08). Geb. in Leinw. bar nn 12 —

Baltzer, Frdr.: Über mehrpolige Mitosen bei Seeigeleiern. [Aus: „VerhandIgn. d.phys.-med.
Gesellsch. zu Würzburg“.] (40 S. m. 5 Taf.) gr. 8%, Würzburg, C. Kabitzsch 08. 4.20

Dolezal,Prof. Eduard: Uber die graphische Bestimmung der Intensität u. Quantität der s0-

laren Bestrahlung. [Aus: „Sitzungsber. d. k. Akad. d. Wiss.“] (24 S. m. 5 Fig. u. 3 Taf.)
gr. 8%, Wien, (A. Hölder) ’08. 1.50

Ergebnisse der botanischen Expedition der kaiserl. Akademie der Wissenschaften nach
Südbrasilien 1901. Hrsg. yon R. v. Wettstein u. V. Schiffner. I. Bd. Pteridophyta u. An-

thophyta. Unter Mitwirkg. zahlreicher. Fachmänner hrsg. von R. v. Wettstein. 1. Halbbd.

[Aus: „Denkschr. d. k. Akad. d. Wiss.“] (313 S. m. 12 Abbildgn., 1 Karte, 26 Taf. u. 26

Der 1I. Bd. erschien bereits früher.

903

Bl. Erklärgn.) 31,5><24,5cm. Wien, (A. Hölder) ’08. 36 —
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Wi��en�chaft 5. Nr.31. 30. Juli 1908.

Ergebnisse der m. Subvention aus der Erbschaft Treitl unternommenen zo ologischen For-

schungsreise Dr. Franz Werner's nach dem ägyptischen Sudan u. Nord-Uganda. [Aus:
„Sitzungsber. d. k. Akad. d. Wiss.“] gr. 8%. Wien, (A. Hölder).
XIV. Birula, Kust. A. A.: Scorpiones u. Solifagae. (32 S.) ’08. — 90.

XIII ist noch nicht erschienen.

Fi�cher-Sigwart, Dre. H.: Der Mäu�ebu��ard. Buteo vulgaris Leach (1814). Seine Biologie uU.

A
in der Schweiz. [Au8: „Tierwelt“.] (29 S.) 8°, Aarau, (H. R. Sauerländer &

Co.) (?08). |

— 70

Frank, Philipp : Die Integralgleichungen in der Theorie der kleinen Schwingungen v. Fäden

u. das Rayleigh’sche Prinzip. [Aus: „Sitzungsber. d. k. Akad. d. Wiss.“] (20 S.) gr. 89.

Wien, (A. Hölder) ’08.
|

— 60

Freese, Aug.: Die Insel Rügen u. ihr Kreidegebirge. Von ihrer Entstehg. an bis zur Gegen-
wart. Eine geolog. Studie in 3 Tln. 3. u. verm. Aufl. (v. Rügens Kreideformation). Mit e.

Handzeichng. des Verf. (32 S.) gr. 89. Sassnitz, E. Fack ‘08. — 50

Grau,A, u. F.Russ: Experimentaluntersuchungen üb. die Luftverbrennung im elektrischen

Flammenbogen. [Aus: „Sitzungsber. d. k. Akad. d. Wiss.“] gr. 89%.Wien, (A. Hölder).
II.TI. (31 S. m. 2 Fig. u. 2 Ta�.) ’08. 1.50.

II, TL. Das Verhalten des elektrischén Flammenbogens in Sauerstoff. (10 S. m. 2 Taf.) '08. — 85.

IV. TI. Das Verhalten des elektrischen Flammenbogens in Stickstof. (9 S. m. 1 Taf.) ’08. — 65.

TI, 1 erschien 1907 ohne Angabe der Teil-Bezeichnung. j

Hann, J.: Die tägliche Variation der Windstärke auf den Berggipfeln in Südindien in ihrer

Beziehung zu der täglichen Luftdruckschwankung. (Aus: „Sitzungsber. d. k. Akad. d.

Wiss.“] (64 S.) gr. 8%. Wien, (A. Hölder) 08. LQ

Jabresberiebt der naturforschenden Gesellschaft Graubündens. Neue Folge. L. Bd. Ver-

eins). 1907/08. (XXVII, 186 S. m. Fig.) gr. 89%. Chur, (F. Schuler) ’08. 3 —

Jaumann, G6.: Elektromagnetische Theorie. [Aus: „Sitzungsber. d. k. Akad. d. Wiss.“]
(165 8.) gr. 8% Wien. (À. Hölder) ’08. 3.80

Lämmermayr, Dr. Ludw.: Weitere Beiträge zur Kenntnis der Ànpassung der Farne an ver-

schiedeneLichtstärke.Progr. (14S. m. 1 Taf.) Lex. 89, Leoben, (L. Nüssler) (08). nn 1.25

Lecher, Erost: Konstanz der Thermoelemente bei langem Gebrauch. [Aus: „Sitzungsber. d.

k. Akad. d. Wiss.““] (4 S.) gr. 89. Wien, (A. Hölder) ’08. — 20

Lederer, cand. phil. E. L.: Über den elektrischen Widerstand v. Legierungen. [Aus: „Sitzungs-
ber. d, k. Akad. d. Wiss.“] (8 S. m. 2 Fig.) gr. 8%. Wien, (A. Hölder)’08. — 35

Lehmann, 0.: Flüssige Kristalle u. die Theorien des Lebens. Vortrag, geh. in der Haupt-
versammlg. der 78. Versammlg. deutscher Naturforscher u. Arzte zu Stuttgart am 21. IX.

1906, ergänzt durch den Vortrag in der Sitzg. der phbysika). Abteilg. am‘ 17. IX. 1906, m.

36 Illustr. im Text. 2. darch Zasätze verb. Aufl. (70 S.) 89. Leipzig, J. A. Barth ’08. 1.50

Lohr, Dr. E.: Stehende Lichtwellen u. Beugungsgitter. [Aus: „Sitzungsber. d. k. Akad. d.

Wiss.“] (11 S. m. 5 Fig.) gr. 89. Wien, (A. Hölder) 08. : DO

Mitteilungen aus dem mineralogisch-geologischen Institaut der Reichs-Universität zu Gro-

ningen aus den Gebieten der Kristallographie, Mineralogie, Petrographie, Geologie u. Pa-

laeontologie. Hrsg. v. F. J. P. van Calker. I. Bd. 2. Heft. (VII 203 S. m. 8 Abbildgn. u.

8 Taf.) Lex. 8%. Leipzig, Gebr. Boratraeger ‘08. Kart. nn 22.50

Oppenheimer, Assist. Carl: Grundriss der anorganischen Chemie. 5. Aufl. (VII, 165 8.)
kl, 8%, Leipzig, G. Thieme ’08. Geb. 3.50

RölII, Dr. Jul.: Unsere essbaren Pilze, in natürlicher Grösse dargestellt u. beschrieben m. An-
gabe ihrer Zubereitung. Mit 14 Taf. in Farbendr. u. 1 Titelbild in Dreifarbendr. 7. Aufl.

(VIII, 44 8.) 89, Tübingen, H. Laupp 08. 1.80

Scheller, Adjunkt Dr. A.: Über die Rotationszeit der Sonne. [Aus: „Denkschr. d. k. Akad. d.

Wiss.“] (18 S. m. eingedr. Kurven.) 31,5><24,5cm. Wien, (A. Hölder) *08. 1.95

Schimper, weil.Prof.Dr. À. F. W.:Pflanzen-Geographie auf physiologischer Grundlage. Mit 502

als Taf. od. in den Text gedr. Abbildgn. in Autotyp., 5 Taf. in Lichtdr. u.. 4 geograph.
Karten. 2. unveränd. Aufl. (XVIII 876 S.) Lex. 89%.Jena, G. Fischer ‘08. 27 —; geb. 30 —

Schmidt, C., u. 8. Preiswerk: Geologische Karte der Simplongruppe (1892—1905), Mit

Verwertg. der Aufoahmen Y. Geologen A. Stella (1898—1906). 1:50,000. 75><86,5 cm. Mit
2 Profiltaf.- Je 33><23 cm. u. 1 Übersichtskarte. 1:350,000. 47<57,5cm. Farbdr. Nebst

Text. (VIII, 72 S. m. Abbildgn. u. 5 Taf.) 89. Zürich ’08. (Bern, A. Francke.) bar nn 9.60

Thomé, Real�<h.-Dir. Prof. Dr. Otto Wilh.: Lehrbuch der Zoologie f. Gymna�ien, Realgymna�ien,
Oberreal- u. Real�chulen, landwirt�chaftliche Lehran�talten u�w. �owie zum Selb�tunterrichte.
8. Aufl. 1. Abtlg. Der Men�ch. Mit 140 Einzeldar�tellgn. auf 82 in den Text eingedr. Ab-

bildgn. u. 7 farb. Taf. (VIII, 119 S.) gr. 89. Braun�chweig, F. Vieweg & Sohn 08. 1.30:

geb. 1.70 |
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Nr.31. 30. Juli 1908, Wi��en�chaft 5. 6. 7.-

Verhandlungen der Gesellschaft deutscher Naturforscher u. Ärzte. 79. Versammlg. zu Dres- |
den. 15—21. IX. 1907, Hrsg. im Auftrage des Vorstandes u. der Geschäftsführer v. Alb.

|

Wangerin. Lex. 89. Leipzig, F. C. W. Vogel.
IL. TI. 1. Hälfte. Naturwissenscha�tliche Abteilungen. (XIV, 284 S. m. 5 Abbildgn.) '08. 6 —

Il. TI. 2. Hälfte. Medizinische Abteilungen. (XX11, 586 S. m, 13 Abbildgn.) 08. 12 —

Welzel, Gymn.-Lehr. Chri�tian: Eingewach�ene Feld�patkri�talle aus dem Fichtelgebirg. Ein kri- 4
�tallograph. Ver�uch. Progr. (41 S. m. 3 Taf. u. 3 Bl. Erklärgn.) gr. 80. Hof, G. A. Grau
ASO OSI

48

bar 120 |
Zoologica. Orig.-Abhandlgn. aus dem Gesamtgebiete der Zoologie. Hrsg. v. Prof. Dr. Carl

Chun. 32><26,5 cm. Stuttgart, E. Schweizerbart.
53, Heft. Hilzheimer, Dr. Max: Beitrag zur Kenntnis der nordafrikanischen Schakale, nebst Be- BA

merkgn. üb. deren Verhältnis zu den Haushunden, insbesondere nordafrikan. u. altägypt. Hunde- h
rassen (aus der SammIg. des z00log. Instituts zu Strassburg). Mit 10 Taf. u. 4 Tab. (I1I, 111 $.
m. 10 BL. Erklärgn.) '08. 36 —

Rs H.: Grundlagen u. Ergebnisse der Pflanzenchemie, 1. TI. Braunschweig, F. Vieweg &
ohn. ca. 8 —

/

*Leppla: Geologische Vorbedingungen der Staubecken. Leipzig, O. Maier. ca. 1.50

*Magnus, Rud,: Wilhelm Bölsche. Berlin, E. Staude. ca. 1—

6. Philo�ophie, Geheimwi��en�chaft.

Brunner, Constantin: Die Lehrev. den Geiaiiapint1, vom’: Volke. I. Bd. 2 Halbbde. (1168 S.
m. 1 Bildnis.) gr. 89. Berlin, K. Schnabel ’08. 22 —; A

|

geb. in Leinw. 25 —; in Halbfrz. 27 —

Me

*Deussen, Paul: Die nachvedische Philosophie der Inder. Leipzig, F, A. Brockhaus. a. 16 —

*Erhardt, Fr.: Die Philosophie des Spinoza im Lichte der Kritik. Leipzig, O. R. Reisland. ca. 9 —

*Im Kampf um die Weltanschauung. Reden, geh. v. W. Bölsche, O. Ernst, L. Fulda, G, Hellmers,
F, v. Liszt, Mather, F. Naumann, Stengel. Berlin, Concordia. ca. — 50

*Jungmann, Karl: René Descartes. Leipzig, F. Eckardt. ca. 6.50 :

*Kusechnir, Wladimir: Der Neopanslavismus. Wien, C. W. Stern. ca. — 50 A

7. Erziehung und Unterricht (fremd�prachl. Unterricht . 8).

Andrä, J. C.: Grundriß der Ge�chichte f. höhere Schulen, neu bearb. u. f. die Ober�tufe 9kla��. À

A Legen
v, Prof. Dr. Karl Endemann u. Gymn.-Dir. Emil Stutzer. 89. Leipzig, R

oigtländer. A

4. 2 Ge�chichte des Mittelalters u. der Neuzeit bis zum J. 1648 f. die Unterprima höherer Lehran�talten. E,
Von Emil Stuyzer. 2. Aufl. Mit 6 Ge�chichtskarten. (VI, 187 S.) ’08. Geb. bar 2.20.

A

Auleitung zur Behandlung der Straßburger Bilder f. den An�hauungs-Unterricht. 1. Heft.
Der Frühling. 4. Aufl. (75 S. m. 1 Vollbild.) kl. 80, Straßburg, Straßburger Drucerei 1.

Verlags8an�talt (?08). 1 —

Barbis€h,Giov.:Fisica per scuole cittadine. In tre gradi d’insegnamento uniti in un volume.
Sulla base dei piani normali d’insegnamento. Traduzione italiana di Gius. Marano. (VIII,
224 S. m. 316 z. TI. farb. Abbildgo. u. 1 farb. Taf.) 89. Triest, F. H. Schimpff RAGeb. 3.

Conrad, Leop.: Ge�chichte Preußens m. Berück�icht. der deut�chen u. brandenburgi�chen Ge=-
�chichte. Ein Schul- u. Volksbuh. Neubearb., v. Rekt. Otto Marold. Mit 11 Karten�kizzen.
14. Aufl. (ŸV111,216 S.) 89, Til�it, J. Reyländer & Sohn 08. Geb. nn 1 —

Degel, Dr. Herm.: Leitfaden der bayeri�chen Ge�chichte f. höhere Lehran�talten. (VI, 142 S.)
gr. 8%, Bamberg, C. C. Buchner’s Verl, 08.

i

Kart. 1.80

Edel, Hauptlehr.J.: Rechenbüchlein f. Fortbildungs�chulen. (20 S.) 89. Bühl, ALARALAAi

Ol —

— Der Unterricht in der ländlichen Fortbildungs�chule. 2. Aufl. (72 S.) 8°, Bühl, Kon-
__

fordia ’08. a Kart. bar 1 —

_Vest-Sehrift zur XIII General-Versammlung des katholischen Léhrerverbandes des deut-
Schen Reiches. (144 u. 46 S. m. Abbildgn.) 8°. Breslau, (Müller & Seiffert) 08. — 60

— zur Jahrhundert-Feier des grossh. Gymnasiums Rastatt. 1808—1908. (VIII, 256 S. m.

 Abbildgo. u. 1 Taf.) Lex. 8°, Rastatt, (H. Greiser) ’08. 2.50

Uaupt,Prof. Steph.: Individualerziehung u. Drill od. Sollen wir die Jugend m. Milde od. m.

Strenge erziehen? (15 S.) 8%, Wien, F. Beck 08. — 50
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Wi��en�chaft EA Nr. 31. 30.Juli1908.

Jahrbuch, erstes, des Vereins f.christl.Erziehuüngswissenschaft. Hrsg. im Auftrage des Vor-

standes v. dessen 1. Vorsitzenden Pädagog.-Dir. Dr. Rud.Hornich.(III, 310 S. m. 1 Bildnis.)
gr. 8°. Kempten, J. Kösel ’08. 3 —

Krüger, Rekt. Karl A.: Ge�chichtsbilder f. Schulen. Erzählungen aus dem Altertum, der deut-

�chen u. brandenburgi�ch-preuß. Ge�chichte. Nach den kai�erl. u. mini�teriellen Erla��en bearb.

Ausg. f. evangel. Schulen. 22. Aufl. Nach der neue�ten Recht�chreibg. *(1V, 143 S. m. 47

Abbildgn.) 89. Berlin, Winckelmann & Söhne (8. Kart. bax — 60

Lämmermaykr, Dr. Ludw.: Leoben u. Umgebung im Dienste des naturwissenscha�tlichen An-

schauungsunterrichtes. Progr. (158. m. 1Taf.) Lex. 8%. Leoben, (L, Nüssler)(?08). nn 1 —

Leeder, E.: Physikalische Karte der Prov. Schlesien. Für den Schulgebrauch entworfen u.

gezeichnet. 1:950,000. 4. Aufl. 34x<46 cm. Farbdr. Görlitz, R. Worbs & Co. (08). — 40

Mareuse, Dr. Julian: Grundzüge e. sexuellen Pädagogik in der häuslichen Erziehung. (45 S.)
89%,München, Verlag der ärztl. Rundschau '08. 1.20

Maydorn, Sem.- U. Mädchen�hh.-Dir. Dr. Bernh.: Deut�che Sprachlehre neb�t Metrik u. Poetik u,

Regeln f. die Zeichen�ezung. 3. Abdr. (111,70 S.) 80. Thorn, (E. F. Schwartz) 08. — 80

Richter, Karl: Die Herbart-Ziller�chen formalen Stufen des Unterrichtes, nah ihrem We�en,
ihrer ge�hi<tl. Grundlage u. ihrer Anwendg. im BVolks�chulunterrichtedarge�tellt. Neb�t e.

Anh. v. Lehrproben nach den formalen Stufen. Gekrönte Preis�chrift. 3. durchge�eh. u, verm.

Aufl. (X11, 224 S.) gr. 89. Leipzig, M. He��e ?08. 3 —; geb. bar-3.60

Schriften,kleine, des Zentralaus�chu��es zur Förderung der Volks= u. Jugend�piele in Deut�ch-
land. kl. 89. Leipzig, B, G. Teubner. i

5. Bd. Radezwill, Minna: Sing�piele. Jm Auftrage des Aus�hu}�es f. Volksfe�te verf. Mit 28 Ab-

bildgn. (V111,139 S.) ’08,' Kart. 1.40.
:

6. Bd. Burgaß, Oberlehr. Prof. Dr. E.: Winterliche Leibesübungen in freier Luft. Eine Anleitg. zu

ihrem Betriebe u. zu ihrer weiteren Verbreitg. in Schule u. Volk. Jm Auftrage des Zentralaus�hu��es
verf, Mit 49 Abbildgn. aus den be�ten ein�chläg. Werken. (X, 120 S.) 08. Kart. 1 —

7, Bd. Raydt, Hofr. Prof. H,, u. Oberlehr. Friß Eckardt: Das Wandern. Anleitung zur Wanderg.

a AO
in Schule u. Verein. Jm Auftrage des Zentralaus�{<hu��es verf. (VI, 108 S.) 08.

art. 1 —

Schule, neue deut�che. Monatschrift f. pädagog. Reform. Chefred.: Hans Winterfeld. Neue

Folge. 1. Jahrg. Juli 1908—Juni 1909. 12 He�te. (1. Heft. 46 S.) gr. 89. Charlotten-
burg (Hardenberg�tr. 19),Freie Schulgemeinde. Vierteljährlichbar 1.50; einzelne Hefte — 60

Sevin, Ludw.: Ge�chichtliches Quellenbuch. Eine Sammlg. v. Quellen�chriften, f. den Schul-

gebrauch hrg. 89. Leipzig, R. Voigtländer.
7. Bdchn. Vom Ausgang Karls V. bis zum we�tfäli�chen Frieden (1556—1648). 3. Aufl. (85 S.) ?08. — 60.

Sinwel u. Eichler: Lehrbuch der Ge�chichte f. höhere Handels�chulen (Handel8akademien) u.

verwandte Lehran�talten. TY. Tl.: Die neue�te Zeit. Von Handelsakad.-Prof. Frz. Herm.Eichler.
(VII, 208 S.) gr. 89, Wien, A. Hölder 08. Geb. in Leinw, 2.70

Spirago, Gymn.-Relig.-Prof. Frz.: Heiteres aus dem Religions8-=Unterrichteu. aus der Seel-

�orge. (58 S.) 89. Prag 08. (Lingen,R. van Aken.) — 50

Sütterlin, Mädchen�h.- u. Sem.-Prof. LUdw.,U. Ober�chulr. Prof. Alb. Waag, DD.: Deut�che Sprach-
lehre f. höhere Lehran�talten. 3. Aufl. (X11,202 S. m. 1 Taf.) gr. 89, Leipzig, R. Voigt-
länder 08. Geb. bar 2.25

Törngren, Vorst. L. M.: Lehrbuch der schwedischen Gymnastik. Übers. v. Oberlehr. Gg. A.

Schairer. (X, 533 S, m. Abbildgn. u. 1 Taf.) 89%, Esslingen, W. Langguth ’08.
Geb. in Leinw. 6 —

Was will�t Du werden? Die Beruf8arten des Mannes in Einzeldar�tellgn. 8%. Leipzig, PÞ.
Beyer. Jede Nr. — 50

53. Marine-Zahlmei�ter, der, u. der Marine-Jntendantur-Beamte. 2, Aufl. (Von P. Geißler.) (44 S.) (?08.) À

Wilpert, O.: Fragen u: Aufgaben zur Erdkunde, Ge�chichte, Naturkunde u. Raumlehre. Jn Y
An�chluß an A. Wilperts Realienbuch f. Volks�hulen zur Wiederholg. u. Übg. zu�ammen-
ge�tellt. (IV, 73 S.) 89. Groß-Strehliß, A. Wilpert ’08.

y

= 809

*Dietering, Paul: Die Herbart'sche Pädagogik, vom Standpunkte moderner Erziehungsbestrebungen
gewürdigt. Leipzig, F. Eckardt. ca. 6 — |

*Klingalhiffer, H.: Leitfaden der Physik, Giessen, E. Roth. ca. 1.60
i

*Eöhler, Karl: 32 Naturholzarbeiten, die sich an den Lehrgang anschliessen. Leipzig, Franken-

stein & Wagner. ‘ca. 1,50
(

*Reich, E.: Die ländliche Fortbildungsschule als notwendiger Faktor unsrer Volksbildung. Gotha,
E. F. Thienemann, Ca, —80 /

*Rückert: Der Pentateuch im Lichte der neueren Forschung m, besond, Beziehung auf den

Seminarunterricht. Gotha, E. F. Thienemann. ‘Ca. — 60
*Volckmar, E.: Lehrgang der Chemie, Giessen, E. Roth, ca. — 60
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7a. Jugend�chri�ten.

Châtelain, Dr. Augu�te: Zwölf Mei�tererzählungen.Über�.f. die deut�che Jugend v. Prof. Dr.
A. Mühlan. (133 S. m.-Bildnis.) 80. Breslau, F. Goerl ih OE 1 —; geb.1.50

“ Nr. 31.30. Juli 1908 O  Wiffer�daiba

Fricke, W.: Leder�trumpfs Judianer-GBe�chichten. Für die Jugend frei nah Cooper darge�tellt.i

Mit (2) Farbendr.-Bildern v. W. Schäfer. 65—70. Tau�. Neue Ausg. (119 S.) gr. 80,

We�el, W.-Düms (08).
:

Geb. 1 —

Jugendbücherei. 8°. Graz, Styria.
Nr. 12.13. Kermaria, Yvonne: Die Ge�chwi�ter. Eine Erzählg. f. die Jugend. Berechtigte Übertragg.

i

v, C. Schertel. Mit 3 Vollbildern. (61 S.) (?08.) — 50; geb. in Leinw. [7. Bd.] — 90.

Nr. 14. Krall, Oberlehr.Ant.; Tier�huß. Ein Lej�ebüchleinf. groß u. klein in Gedichten u. Ge�chichten.
(52 S.) (’08.) — 25; geb. in Leinw. [8. Bd.] — 60.

Nr. 15—18. Römer, J:.:Treue gewinnt. NWalter Scott frei erzählt. Mit 6Ein�caltbildern.(221 S.)
(‘08.) 1 —; geb. in Leinw. [9. Bd.] 1.3

*Aufsess, Hub, y,: Der kleine Jägersmann., Ein Bilderbuch. Neudamm, J. Neumann. Kart, ca, US*Brentano,Clem.: Märchen. München, Verlag der Jugendblätter. ca. 1.30

*Bücher, die, der deutschen Jugend, München,Verlag der Jugendblätter. Jeder Bd. ca. 1,30.

:

*De Foe, Dan.: Robinson Crusos. Münehen, Verlagder Jugendblätter. ca. 1.30

*Grimm, Gebr,: Kinder- u. Hausmärechen, München,Verlag dèr Jugendblätter. ca. 1.30

*FHenniger,Karl: Sonnenschein fürs deutsche Haus. Die schönsten deutschen Volkskinderlieder
m. ihren Singweisen. 1. Bd. München, Verlag der Jugendblätter. ca. 3.80

*Schwab, Gust.: Die Schildbürger. München,Verlag der Jugendblätter. ca. 1.30

*Swift, Jonathan: Gullivers Reîsen nach Lilliputu. Brobdingnag. München, Verlag der “tigondeÍ

blätter. ca. 1,30

8. Sprach: u. Literaturwi��en�chaft.

Antoninus, M., imperatorad se ipsum. RecognoyitDOE adnotatione critica instruxit I.
H. Leopold. (XII, 139 $.) 8%. Oxford, Clárendon Press (’08). 2,50

Beiträge zur Kenntnis deutsch- böhmischerMondarten. Im Auftrage des Vereines f. Ge--
schichte der Deutschen in Böhmen hrsg. v. Hans Lambel. Lex. 89. Prag, (J. G. Calve).
I, 2. TI. Schiepek, Gynmn.-Prof, Jos.: Der Satzbau der Egerländer Mundart. 2. (Schluss-)TI. (S. 207

—610.) ’08. 10 —

-—— zur Literaturge�chichte. Hrsg.: Herm. Graef. 89%, Leipzig, Verlag f. Literatur, Kun�t 1.
Muriik. /

54, Heft, Bu�chmann, Johs.: Maurice Maeterlinck. En Studie. (49S.) ’08. — 60.

55. Heft. Schellenberg, Ern�t Ludw.: Gu�t. Falke. Eine Studie. (36 S.) ’08. — 60.

Brandl, Dr. Bened.: Lessings Fragmentenstreit.Progr. (45 S.) gr. 89, Pilsen, C.Maasch

Í

an 128
Commentationes Aenipontanae quas edunt E. Kalinka et A. Zingerle. gr. 89. Tonsbruck,Wagner.

III, Pfeifauf, A.: Der Artikel vor Personen- u. Götternamen bei Thukydides u. Herodot, (IV,688)a La0.

Festsehrift zum I allgemeinen deutschen Neuphilologentagein Hannover, Pfingsten1908,
hrsg.im Auftrage des Vereins f. neuere SPO zu Hannover v. R. Philippsthal, (100 8.)
gr. 809:

E
C. Meyer ’08. ae: gret�a,F.: Jo�ef Ruederer 1. das Wolkenkutuctsheim,Bro�chüren in Wi��. 1.

|

Heymann,Rob.Deut�che E Ein literar. Streifzug von Schilda bis nach

E (54 S. m. Abbildgn.) 89, Gotha, Verlags8an�talt u. Druckerei (H. Bartholomä)
(08) 700

Klöpper, Gymn.-Prof. Dr. Clem.: Franzö�i�che Synonymikf. höhere Schulen u. Studierende,UA
be�ond. Berück�icht. �ynonymi�cherUnter�chiede in der Phra�eologie u. des Auf�aßes. ‘Bum
Gebrauch bei der OEv. Exerzitienu, freien Arbeiten. 4. Aufl. (216 S.) gr. 80. Dre8-
den, C. A. Koch0 3.20: geb, bar3.60 A

Koller, Koloman: 2 Weltsprache — e. Utopie? Eine Kritik des Weltsprachproblems.08

(28 8.) 89. Sarajevo, (D, A. Kajon) (?08). bar —40
Konstantinof’s, Aleko, Baj Ganju. Hrsg., übers, u. erläutert vy. Prof. Dr. G. Weigand.(VII,

159 S.) kl. 89%,Leipzig, J. A. Barth ‘08. Geb. in Leinw. 3 —

Krafft 1. Ranke’'s Präparationen f. die Schullektüre. (Neue Aufl.) 89. Hannover, Norddeut�che
Verlags8an�talt O. Goedel. (Partieprei�e.)8. AAERanke, Friß u. Jul. Ranke:

SE u Ovids NeeBuch EXI in E« neu durhge�eh. Aufl. (36 S.) 08. bar — 60.
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45. Heft. S<hmitt, Gymn.- u. Ob.-Real�ch.-Dir. Dr. $: Präparation zu Thukydides Buch 1 u. 11 (Ausw.).
3. Aufl. (57 S.) ’08. bar — 90.

56, Heft. Braun, Gymn.-Prof. Dr. K.; Präparation zu Sallu�ts Jugurtha. 3. Aufl. (37 S.) 08,

bar — 65.

Römer, Subrett. G.: Cä�ar�äße zur Einübung u. Repetition des lateini�chen Lehr�toffes der

V. Kla��e (Obertertia). (IV, 74 S.) 89. Bamberg, C. C. Buchner's Verl. ’08. 1.20

Schulbibliothek, französische u. englische. Hrsg. v. Otto E. A. Dickmann. Reihe A. Wörter-

buch. 89, Leipzig, Renger.
65. Bd. Mérimée: Colomba. Wörterbu<. (46 S.) (?08.) — 40,

Stunden m. Goethe. Sonderheft. 89. Berlin, E. S. Mittler&Sohn. :

Deile, Ghold.: Goethe als Freimaurer. (XI, 337 S.) 08. 3 — ;geb. 3,75; Einzelpr. 4 —; geb. 5 —

Teutonia. Arbeiten zur german. Philologie,hrsg. v. Prof. De.Wilh. Ühl.gr. S2 Leipzig,E.
“Avenarius.

5. Heft. Uhl, Wilh.: Winiliod. (V111,427 S.) 08. 12 —

Zeitfragen, literarische. Hrsg. vy. Herm. Graef.kl. 8%. Leipzig, Verlag f. Literatur, Kunst u.

Musik.
Nr. 1. Rendtorff, Prof. Dr. Karl G.: Hauptmanns Kaiser Karls Geisel. Eine krit, Würdigg. (54 8.)

"08. 1 —

Dipper,Prof. Dr. Alb.: E HU Grammatik der polni�chen Sprache f. Deut�che. 2 Bde. M3 u. 18S.) gr. 89, Wien,M.Perles '08. .60

*Flugblätter, internationale,Zur Sprachen- -Erlernung, m. besbnd.Berücksicht. der Konversation.

Weimar, Putze & Hölzer. Subskr.-Pr. je — 25

*JTagié--Pestschrift.Berlin, Weidmann. ca. 30 —

*Sertum Nabericum. Collectum a philologis Batavis ad
RS

diem festum XYVIum ménsis
Julii anni MCMVITII. Leiden, Buchh. u. Druckerei vorm. J. Brill. ca. 10 —

e
Wilh.: Deutsches Aussprachewörterbuch.ca. 8 Hefte. LoingO. R. Reisland. Je ca. 1.20

_9. Ge�chichte, Biographien.

Bernheim, Prof. Ernst: Lehrbuch der historischen Methode u. der
REPMit Nachweis der wichtigsten Quelien u. Hilfsmittel zum Studiam der Geschichte. 5. u.6.,

neu bearb. u. verm. Aufl. (X, 842 S.) gr. 89, Leipzig, Duncker & Humblot ’08. 16 —_—;

geb. 18.40

Charafkterbilder, <ri�tlihe. 8%, Stuttgart, Buchh. der ev. Ge�ell�chaft.
Nr. 5. Baun, Pfr. Frdr.: Der Glem�er Marte. (1767—1856.) Ein �<hwäb. Bauer u. Gemein�chaftsmann.

2. Aufl. (47S.) 08. — 25,

Nr. 8. Baun, Pfr. Fr.: Johann Michael Hahn, der
E e: Hahn�chen Gemein�chaften in Württem-

‘berg. (1758—1819.) Mit 2 Bildern. 2. Aufl. (47 S.) 0 25.

Falkenegg, Baron v.: Die Koburger. Historische a (121 S. m. 1 Bildnis.) 89. Ber-

liv, Boll & Pickardt ’08. 1 —

Fischer, Dr. Geo.: Die Schlacht bei Novara(6. VI. 1513). (Diss.) (VI, 158 S.) gr.89. Berlin,
G. Nauck ’08.- 3 —

Jahrbuch f. Altertatúskunde.Hrsg. v. der Kk.k. Zentral-Kommission f. Erforsechg. u. Er-

haltg. der Kunst- u. histor. Dénkmale unter der Leitg. ihres Präsidenten Sr. Exz. Jos. Alex.
Freih. v. Helfert durch Prof. Wilh. Kubitschek. 2. Bd. (1. Heft. 48 S. m. Abbildgn.) 32><
24 cm. Wien, (A. Schroll & Co.) ’08. 10 —

H

getts biographisches,u. deutscher Nekrolog. Unter ständ. Mitwirkg. v. Guido Adler, F. v.

Bezold, Alois Brandl u. a. Hrsg. v. Ant. Bettelheim. Register zu Bd. I bis X (1896 —1905).
Bearb. v. Geo. Wolff. (IN S. u. 230 Sp.) Lex. 89, Berlin, G. Reimer ’08. 4 —; geb. n 5.50

Jahresberichte der Geschichtswissenschaft, im Auftrage der histor. Gesellschaftzu Berlin

 hrsg. yv. Geo. Schuster, XXIX. Jahrg. 1906. 2 Tle. (X11, 373, 594 u. VIII, 379, 281 S8.)
gr. 89. Berlin, Weidmann ‘08. 50 —; geb. 54 —

;

Kaindl, De. Raim. Frdr.: Un�er Kai�er in der Bukowina. 1851. 1855. 1880. Ein Fe�tblatt zum

jeizigidhe.2
Regierungs-Jubiläum. (11 S. m. Abbildgn.) 31 ><23,5em. RR (H.ardini) ’0

Leopold, Dr. Alfr.:50 JahrePört�chach.(BAO IA Abbildgn.1 4 Kurven.) kl. 89, Sagi
furt, (F. v. Kleinmayr) ?08. — 40

Lewin, Rabb. Dr. e Deutsche Einwanderungen in polnische Ghetti. [Aus: „Jahrb. d.

Jüdisch-literar. Gesellsch. in Frankfurt a. M.“] (120 8.) gr. 8%. Frankfurt a/M., J. Kauff-
mann ’07. bar 2 —

Morgan, Dr. Lewis Pn Die Urge�ell�chaft (Ancient Society).Unter�uchungen üb. den Fort-
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�chritt der Men�chheit aus der Wildheit durch die Barbarei zur Zivili�ation. Aus dem Engl.
v. W. Eichhoff untex Mitwirkg. v. Karl Kautsky. 2., durchge�eh. Aufl. (XVI, 480S. m. Bild-
nis.) Lex. 89, Stuttgart, J. H. W. Diez Nachf. ?08. 6 —; geb. bar 7.50

Pomerania. Eine pommer�che Chronikaus dem 16. Jahrh. Hr8g. v. Geo. Gaebel. 2 Bde.
(IV, 394 u. 304 S.) gr. 89. Stettin, P. Niekammer 08. 12 —; geb. 15 —

Schad, W.: Das Turnier zu Darm�tadt im JF.1403. Eine hi�tox. Epi�ode aus Darm�tadts
Vergangenheit. Buchum�chlag v. Paul Rippert. (28 S. m. 2 Fig. u. 1 Taf.) Lex. 89. Darm-=-

�tadt, A. Berg�traeßer ’08. 2 —

Wörndle, Heinr. v.: Markt Gossensass in Wort u. Bild. „Blätter aus der Ortsgeschichte.““
Zur Erinnerg. an die Markterhebungs-Feier im Auftrage der Gemeinde- u. Kurvorstehg.
gesammelt. Mit 4 Voll- u. 27 Textbildern. (IV, 68 S.) Lex. 8%, Gossensass ’08. (Innsbruck,

Wagner.) y 2 —

*Bismarck, Otto v., am Steuer des Reiches. Reden aus den J. 1873—1900, hrsg. v. E. Kalkschmidt.
München, Einhorn-Verlag. Ca. 1.75

*Böhtlingk, Arth.: Bismarck u. Shakespeare. Stuttgart, J. G. Cotta Nachf. ca. 3 —
*Gruppe, 0.: Die mythologische Literatur aus den J. 1898—1905. Leipzig, O. R. Reisland. ca. 16 —

*Müller, E.: Eine rein demokratische Republik. Der Kanton Zürich zu Anfang des 20. Jahrh.
Zürich, Art. Institat Orell Füssli. ca. 2.50

*Rhamm, K.: Urzeitliche Bauernhöfe in germanisch-slawischem Waldgebiet. 1. TI. Braunsechweig,
‘

F. Vieweg & Sohn. ea. 42—

10. Erdbe�chreibung, Karten.

Adam, San.-R. Badearzt Dr.: Führer durch das preussische Isergebirge besonders Kurort Flins-

berg u. Schwarzbach sowie seine zahlreichen Sommerfrischen. 83., völlig umgearb. Aufl.

(V, 99 S. m. 6 Taf.) kl. 89. Görlitz, R. Worbs & Co. ’08. — 60; m: farb. Karte 1.20

Algermissen, Joh. Ludw.: Spezial-Karte der Reichs-Lande Elsass-Lothringen, nach amtl.

Quellen bearb. 1:200,000. 8. Aufl. 2 Blatt je 60%<89 cm. Farbdr. Strassburg, W. Hein-
rich 08. 6 —; auf Leinw. in Etui od. m. Stäben 10.50

— Spezialkarte v. Lothringen. Nördliche Hälfte der Spezialkarte v. Elsass-Lothringen.
1:200,000. 5. Aufl. 61,5><89 cm. Farbdr. Strassburg, W. Heinrich 08. 3 —;

auf Leinw. 4 —

—— Spezialkarte vom Unter-Elsass. [Aus: „Spezialkarte yv. Elsass-Lothringen““.] 1:200,000.
7. Aufl. 55,5><48,5 cm. Farbdr. Strassburg, W. Heinrich ’08. 2 —; auf Leinw. 2.75

Altmann-Reich, Frau: Holdrio! Guter Rat auf den Weg fri�ch, froh, fromm, frei zu wandern.

(III, 16 S.) 8°, Schweidnitz, G. Brieger (08). nn — 25

Atlas, topographischer, der Schweiz. Überdruck. Simplon. 1:50,000. 73%<104 em. Farbdr.

Bern, (A. Francke) ’08. bar nn 2.40; auf Leinw. nn 4 —

Baedeker, Karl: London and îts environs. Handbook for travellers. With 9 maps and 19

plans. 15. rev. ed. (XXXVI, 452 S.) kl. 89. Leipzig, K. Baedeker ’08. Geb. 6 —

Beiträge zur Rassenkunde. [Aus: „Politisch-anthropolog: Revue“.] Lex. 89. Leipzig, Thü-

ringische Verlags-Anstalt. Jedes Heft — 75
6. Heft. OR Karl: O. Schraders Hypothese v. der südrussischen Urheimat der Indogermanen.

(41 8.) (08.

Blitz-Führer. Badenweiler. Ein prakt. Führer durch den Kurort u. seine Umgebg. Mit e.

Umgebungskarte u. 6 Abbildgn. (37 S.) 169. Freiburg i/B., F. P. Lorenz-’08. — 30

Budinsky, Gust. B.: Alpenbad St. Leonhard nächst Feldkirchen in Kärnten. 5. verb. Aufl.,
rev. v. Dr. Otto Grosse. (63S. m. 1 Abbildg. u. 1Karte.) kl.80, Graz, (F. Pechel) 08. 1.20

Bussemer, Philipp: Der Schwarzwald von Baden-Baden bis zur schweizer Grenze nebst
Kaiserstuhl, Donautal, Hegau u. Bodensee. Eine ein-, zwei- od. dreiwöchentl. Fuss- u.

Höhenwanderg., sowie achttäg. Wagentour u. mehrtäg. Radtour durch den Schwarzwald
u, e. Beschreibg. der Höhenwege Pforzheim—Basel u. PforzheimWaldshut. 7. verm. Aufl,
m. 6 Spezialkarten, 1 Alpen-Panorama, 1 Karte der Schwarzwaldbahn u. 1 Übersichstkärt-
chen. (LV, 246 S.) kl. 8%, Baden-Baden, F. Spies 08.09. Kart. 2 —

Cromer, Earl of: Das heutige Aegypten. UÜeber�.v. Konter-Admixr. z. D. M. Plüddemann. 2 Bde.
(XVI, 556 u. VIII, 549 SG. m. Bildnis u. 1 Karte.) gr. 89. Berlin, K. Siegi8mund ?08.

j

14 —; geb. in Leinw. 18 —; in Halbfrz. 22 —

Diercke, C.: Schulwandkarte des rheinisch-westfälischen Industriegebietes. 1750,000. 141
_><219 em. Farbdr. Braunschweig, G. Westermann (08). Auf Leinw. m.Stäben bar 24—

— Schulwandkarte der Rheinprovinz. 1:175,000. 191x141 cm. Farbdr. Braunschweig,
G. Westermann (08).

/
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Diercke, C.: Schulwandkarte der Proy. Westfalen. 1:150,000. 148<167 cm. Farbdr. Braun-

schweig, G. Westermann (08). Auf Leinw. m. Stäben bar 22.50

Dittmar’s Führer üb. den Brenner nach Bozen, an den Gardasee u. nach Venedig m. Be-

rücksicht. yv. Innsbruck, Meran, Trient, Arco,*Verona. 3., verm. u. verb. Aufl. Mit e. Gar-
dasee-Karte u. 2 Plänen. (82 S.) kl. 8%, München, M. Kellerer ’08. — 85

Europe, illustrated. (Neue Aufl.) 89. Zürich, Art. Institut Orell Füssli. Jede Nr. — 50
180—182. Camenisch, Dr. C.: The Rhaetian railway with speeial reference to the Albula route

(Coire — St. Moritz — Engadine). 8. ed. corrected and enlarged. With 82 illustr. and 1 map.

(124 8.) ('08.)
Exkursionskarte vom Zürichberg (von Oerlikon bis Zolliker-Berg). 2. Aufl. 1:15,000.

33,5><53,5 cm. Farbdr. Zürich, Art. Institut Orell Füssli (‘08). 1 —

För�ter's Touri�tenführer in Wiens e Wegwei�er bei Ausflügen im Wiener Walde,
im ö�terreichi�ch-teir. Alpenlande u. in der Wachau.Von Kaxl Ronniger. 15., voll�tändig
durchge�eh.u. ergänzte Aufl. Mit 24 Wegmarkierungskarten in Farbendr. u. großer (farb.)
Über�ichtskarte. (VIII, 429S.) kl. 89. Wien, A. Hölder'/0% Geb.5.40;Briefta�chenausg. 6.60

Führer durch das Ahrtal. (31 8.) 8%, Essen (08). (Leipzig, M. Busch.) — 30
—— dasselbe. (Umschlag: Aus dem Bergischen zur Ahr.) (31 S.) 89. Ebd. (?08). — 30

dasselbe. (Umschlag: Von der Ruhr zur Ahr.) (31 S8.)89%.Ebd. (08). — 30
— dur< Neubrandenburg u. Umgegend. Mit 8 Fllu�tr., 1 Plane der Stadt u. 1 Karte der

Umgegend. 3. Au�l. (36 S.) 8%. Neubrandenburg, C. Brünslow 08. — 75

Heberer, F.: Uebersichtskarte der Umgegend v. Darmstadt. Entworfen u. gezeichnet v. H.

(7. verb. Aufl.) bearb. v. Geom. II. KI. C. Schmidt. 1:30,0C0. 53,5<51lcm. Farbdr. Darm-

stadt, A. Bergstraesser (’08). Auf Leinw.-Pap. 1.50

Henze, Ingen. Willy: Am Hofe des Kai�ers Menelik v. Abe��ynien. Mit 7 Taf., 1 Fk�m. u. 43

Jllu�tr. im Text. 2. verm. Aufl. (V11,214 S.) gr. 89. Leipzig, E. H. Mayer (08). Egeb. 5.

Hölscher’s Wanderbücher. kl. 89. Köln, J. G. Schmitz.
Nr. 5. Illustrierter Führer durch das Siebengebirge m. genauen Wegebeschreibungen, Sagen, ge-

Vai ru
u. anderen Notizen, sowie e. Wegekarte. 5., neubearb. Aufl. (5. u. 6. Taus,) (31 S.)

Jahn, Gust.: Tirol (Ortler — Gardasee). Ánsicht v. Norden. (Farbige) Orig.-Lithogr. 53><

75cm. Textliche Erläutergn. v. Dr. Fritz Benesch (in deutscher u. engl. Sprache, auf der

Rückseite). Wien, (K: Schmelzer) ’08. 1 —

Karte, neue, der Umgebung v. Wiesbaden-Mainz. MitAngabeder Entferngn. in Kilometern.

2. Aufl. Berichtigt u. ergänzt in F. A. Brockhaus’ geogr.-artist. Anstalt, Leipzig. 1:60,000.
70><54,5 cm. Farbdr. Wiesbaden, H. Staadt (08). 1.50; auf Leinw. 2.50

KiessIing’s Taschenatlas der Umgegend Berlins f. e. Gebiet v. 140 Quadratmeilen. Mit e.

Übersicht v. 100 Ausflügen u. Namensverzeichnis. (4 farb. Karten m. 32 S. Text.) Kl. 89.

Berlin, À. Kiessling (’08).
i

: Geb. in Leinw. 2 —

Lechner, Dr. Ernst: Graubünden. Illustrierter Reisebegleiterdurch alle Talschaften. 3. Aufl.
(III, 296 S. m. 1 Karte.) 8%, Chur, (J. Rich) ’08. Geb. in Leinw. 2.50

Martin, Leop.: Wegweiser f. Erholungsbedürftige u. Reiselustige. Bearb. m. Unterstützg. vie-

ler Behörden, Kur- u. Badeverwaltgn. Praktisches Nachschlagebuch zur Aus wahlgeeigne-
ter Bäder, Sommerfrischen, Kurorte, Sanatorien etc. (3. Aufl.) (1618. m. Abbildgn.) kl. 39.
Leipzig, C. Koch & Co. (’08). Kart. — 50

Nietspe, Dr. M.: Eine Fußrei�e vox 50 Jahren dur< die böhmi�chen Bäder. [Aus8:„Leit-
meriber Ztg.“] (II, 46 S.) kl. 89. Leitmeriß, (H. Blömer) (08). — 50

Plan de Genève et de ses enyirons. 1: 12,000. 36><52,5 cm. Farbdr. Mit Strassenverzeichnis-
(8 S8.)2. éd. 21><10,5 cm. Zürich, Art. Institut Orell FüssIi (08). — 50

Supper, A.: Jm Flug dur<h Wel�chland. Eine fröhl. Ferienfahrt. (126 S.) 8°. Heilbronn, E.

Salzer ’08. 1 —; geb. in Leinw. bar 2 —

Walny, Adf.: Sarajevoer Wegweiser, versehen m. e. Plan v. Sarajevo u. Umgebung. 2. Aufl.

(44 S.) 89, Sarajevo ’08. (Wien, G. Szelinski.) / Kart. 1.40

Wanderbilder, europäische. (Neue Aufl.) 89, Zürich, Art. Institut OrellFüssli.Jede Nr.— 50
267. Speicher-Trogen (Appenzell-Schweiz). Hrsg. v. den Verkehrsvereinen in Speicher u. Trogen-

2. Aufl, Mit 24. Abbildgn. u. 1 Karte. (44 S.) (08.)
Y

Wanderbuch, Kölner, m. genauen Beschreibungen v. üb. 370 Wegen,vielen geschichtlichen
u. anderen Notizen, 12 Karten u. 20 Illustr. 7., neu bearb. Aufl. (9—10. Taus.) (148 S.)
kl. 8%, Köln, J. G. Schmitz ’08, 1.50

Wegweiser, illustrierter, durch Kurorte, Sommerfrischen u. Hotels. Enth. nebst genauen
-

Ortsbeschreibgn. die neuesten Daten üb. Verkehr, Unterkunft u. Verpflegg., ferner 40,000
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Sommerwohngn., Hotels, Gasthöfe, Sanatorien, Heilanstalten, Pensionen etc. 34>x<25,5cm.

Wien, Verlag „Elbemühl“ (?08). Jedes Heft — 70
Tirol u, Vorarlberg. (XXXVI, 106 S.)

Woerl’s, Leo, Reisehandbücher. Kleiner Rheinführer. Das Rheintal von Mainz bis Köln u.

seine Seitentäler. Mit 7 Stadtplänen u. 9 Kartenbeilagen. 11. Aufl. (198 8.) kl. 89. Leip-
zig, Woerl’s Reisebücherverl. (?08). 1 —

Zabel, Eug,: Fröhliche Fahrten. (208 S.) 89. Berlin, G. Stilke !08. 2 —

Zedler, Archidiak,, u. Sem.-Lebr. Schott: Wanderbuch durch das obere Saaltal u. den Fran-

kenwald sowie das Sormitz- u. Selbitz-Gebiet. Mit 2 (farb.) Karten u. zahlreichen Bildern.
Als Anh.: Verzeichnis der seltenen Pflanzen, welche im Saal-Gebiet u. im Bez. Lobenstein
vorkommen. 3. verb.u. verm. Aufl. (106 S.) kl. 8%. Lobenstein, F. Krüger (08). 1.20

Zeller, Dr. R.: Ein Rundgang durch das �{<weizeri�che alpine Mu�eum in Bern. 2. Aufl. Mit
photograph. Aufnahmen v. F. Rohn u. J. Mettler. (34 S.) 8°. Bern, (K. J. 7206)O/

ar — 4

*Bonn, Mor. Jul.: Die Eingeborenenpolitik im britischem Südafrika. Berlin, L. Simion Nf. ca. 2 —

*ExKkursionskarte f. Uetliberg, Albisketteu. Sihltal, Zürich, Art. Tnstitut Orell FüssIi. ca. 1—

*Führer, neuer, zu den BauptsehensWürdigkeiten des Bergischen Landes. Essen, O. Radke's Nachf.
ca. — 60

*Koch: 2Jahre unter den Indianern. Reisen in Nordwest-Brasilien 1903—1905, 24 Lfgn. Berlin,
E. Wasmuth. Je ca, — 75

11. Kriegswi��en�chaft (Pferdekunde . 14).

Binder, Oberleutn. Kadettensch.-Lehr. Frz.: Lose Kapitel aus dem Waffen- u. Schiesswesen. AIs

; Nachschlagebuch f. Offiziere aller Waffen u. als Lernbehelf f. Militärbildungsanstalten zu-

| sammengestellt. (X, 351 S. m. 26 Taf.) gr. 89. Innsbruck, Wagner ‘08.
y

ET

 Lehnert's Handbuch f.den Truppenführer.Für Feldgebrauch,Felddien�t, Herb�tübgn., Übungs-
itte, Kriegs8�piel, takt. Arbeiten,Unterricht v. Maj. Jmmanuel. 28., unter Berück�icht. der

Felddien�t-Ordng. u. Manöver-Ordng. vom 22. 3,08 �owie der Kavallerie-Pionier-Vor�chrift
vom 24. 10. 07 völlig umgearb. Aufl. Mit zahlreichen Zeichngn. u. Über�ichtstafeln. (XX,
206 S.) kl. 80, Berlin, E. S. Mittler & Sohn 08. Geb. in Leinw. 1.50

Meyer, Wirkl. Geh. Kriegsr. Dr. L.: Grundzüge der deut�hen Militärverwaltung. - Zugleich als
3. Aufl. des gleichnam. Werkes v. Geh.Kriegsr.Hauptm.a. D. R. de l’Homme de Courbiere. (XY,
446 S.) gr. 80, Berlin, E. S. Mittler & Sohn 08. 9 —; geb. 10 —

Vor�chriften f. die Ergänzung des Seeoffizierkorps neb�t Ausführungsbe�timmungen Ff.die

Annahme u. Ein�tellung als Seekadett in der kai�erl. Marine. 1899. (Seeoffz. E. V.) Neu=
abdr. unter Einfügg. der bis April 1908 veröffentl. Deckblätter. (VI, 26 S.) 80, Berlin,
(E. S. Mittler & Sohn) ’08. i —40

_ *Bernstorf�, Graf: Denutschlands Flotte im Kampf. Minden, W. Köhler. ca. 38 — 4
*Krohn u. Wentz: Die Ritter der Schwerter-Orden in den letzten Colonial-Kriegen. Berlin i

a A 6a IIT), Leutn. a, D. Krohn. — Berlin (S.W., Willibald-Alexisstr. 40), Leutn.
) a. D. Wentz. :

i

 *Wagner, A.: Feuerleitung der Batterie, Berlin, Liebel. ca. — 50

12. Handel, Gewerbe, Verkehrswe�en. ..

_ Adressbuch der gesamten Tabakindustrie, Zigarren-, Zigaretten- u. Tabakfabriken, Tabak-

grosshandlungen u. -Importeure u. deren Hilfsgeschäfte im Deutschen Reiche. 2. Jabrg. q

1908. (111,195 S.) gr. 89. Leipzig, Schulze & Co. Geb. in Leinw. bar nn 10 —

j

Berieht üb. die 36. Wanderversammlung des deutschen Photographben-Vereinsvom 26. bis
30. VIII. 1907 in Bremen. [Aus: „Deut. Photogr.-Ztg.“] (III, 7, 64, 16, 61, 15, 20 u. 188.

j m. Abbildgn.) gr. 8%. Weimar, Verlag der deutschen Photographen-Zeitg. 08. lI—

Berichte der eidgenö��i�chen Fabrik- u. Bergwerkin�pektoren üb. ihre Amts8tätigkeitin den JJ.
1906 1. 1907. Veröffentlicht vom �chweiz. Jndu�triedepartement. — Rapports des inspec- /
teurs fédéraux des fabriques et des mines concernant leurs fonctions officielles dans les /

annéss 1906 et 1907. Publiés par le département fédéral de l’industrie. (II, 249S.) Lex.89.
Aarau, H. R. Sauerländer & Co. ’08. 3 —

_Börsenbedingungen,

Duisburg-Rubrorter,u. Gutachten der Handelskammer in Duisburg,
des Vorstandes der Schifferbörse in Duisburg-Ruhrort üb. Bandelsgebräuche in derRhein-

_—Schiffahrt. (19 S.) 89. Duisburg-Ruhrort, „Rhein“ (08). — 50
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Edel, E., u. C. Schnebel: Die Staffage. Motive f. Architekten. Lithographen, Zeichner u.

Dilettanten. 3. Aufl. (60 Bl.) 25,5><33,5 cm. Berlin, Kanter & Mohr (08). In Mappe 10 —

Ho�fmeister u. Wüster: Gewerbliche Buchführung in 3 Heften. Ausg. B. Ladenbuch.

(36 8.) 33><17 cm. Wittenberg, R. Herrosé (08). — 30

dasselbe. Rechnungsbuch. (28 8.) 33><2lcm. Ebd. (?08). — 30

Kune, Fachlehr. M.: Die Toilette. Neue populäre Unterrichtsmethode f. deo Zuschnitt der

Damenbekleidg. Ein vollständ. Meisterkurs zum Selbstunterrichte. Mit 8 grossen Orig.-
Schnittaf. u. mehreren Textfig. 3., neu bearb. u. verm. Aufl. (52 S.) Lex. 8%. Laibach,
(I. v. Kleinmayr & F. Bamberg) 08. / 6 —

Paul,BetriebsIeit,Karl: Die Kakao-, Schokoladen- u. Zuckerwaren-Fabrikation in allen Teilen

der Branche nach 20jähr. Praxis aus nur grössten Betrieben in Osterreich, Deutschland,
Schweiz, Dänemark, Frankreich, England u. Amerika. (2648S.m. Abbildgn., 8 Taf. u.Bild-

nis.) 89, Graz (08). (Wien, Brüder Suschitzky.) bar 5 —

Reiff, T.: Moderne Ladeneinrichtungen. 30 Taf. Vorlagen f. die Praxis des Bautischlers.

Mit Grundrissen, Schnitten u. Details (10 Bog.), nebst Preisberechngn. (4 S.) 32><25 cm.

Ravensburg, O. Maier (?08). ' In Mappe 15 —

Sammlung kaufmännischer Unterrichtswerke f. Schulen, Kontore u. zur Selbstbelehrung,
nach einheitl. Grundsätzen bearb. yv. erfahrenen Pädagogen u. Fachschriftstellern. 89. Leip-
zig, C. E. Poeschel.

i

:

20. Bd. Hiemann, K.: Bilanzen, ihre Entstehg. u. ihr Zusammenhang m. der Materialienverwaltg,,
dem Lohnwesen u. der Selbsikostenberechng. (VII, 51 S. m. 2 Taf.) 08, Geb. in Leinw. 2.40.

Schmidt, Dir. Prof. F.: Kompendium der praktischen Photographie. 11., wesentlich verb.

Aufl. (XI, VI, 417 8. m. Abbildgo. u. 17 [2 farb.] Taf.) gr. 89. Leipzig, O. Nemnich 08.
Geb, in Leinw. 6 —

Veröffentlichungen der wirt�chaftlichen Abteilung des Vereins „Ver�uch8- u. Lehran�talt f.
Brauerei in Berlin“. Hr8g. v. Prof. Dr. E. Struve. gr. 89. Berlin, P. Parey.
4. Heft. Schulze-Be��e, Obera��i�t. Dr. H.: Der Bierlieferungsvertrag. Auf Grund v. Ge�ey u. Recht-

�prechg. f. die gewerbl. Praxis darge�tellt im Auftrage des wirt�chaftl. Aus�hu��es der Ver�uchs- uU.

Lehran�talt f. Brauerei in Berlin. (VIl, 148 S.) ’08. 6 —; geb. 7 —

*Kasten, A., u. Minetti: Gewerbliche Buchführung u. Kalkulation f. Schuhmacher. Leipzig, H.

A. L. Degener. Kart. ca. — 80 4

*Linhardt, Aâf.: Papier-Export. Berlin, Papierindustrieller Verlag.’ ca. 3 —

13. Bau- und Jugenieurwi��en�chaft, Bergbau.

Hambloch, (Dir.) Ant.: Die Monographie des Trasses. (138.) 89%.Andernach a/Rhein,Selbst-
veriag ’08.

|

— 60

Hennings, Prof. . $. Ob.-Ingen. Dr. F.: Projekt u. Bau der Albulabahn. Denk�chrift, im Auf-
trage der Rhäti�chen Bahn zu�ammenge�tellt. (IV, 76 S. m. 36 Taf.) 36><23,5 ecm. Chur,
(F. Schuler) ?08. nn 10.50; geb. in Leinw. nn 11.70

Hess, Gewerbesch.-Prof. Dr. techn. Ludw.: Leitfaden f. die Berechoung u. Ausführung v.Eisen-
beton-Konstruktionen. [Aus: „Der Bautechniker“.] (I. TI.) (144 8.) gr. 8%, Wien, (M.
Perles) ‘08. Geb. in Leinw. 3.80

Hoffmann, Ludw.: Neubauten der Stadt Berlin. Gesamtansichten u. Einzelheiten wach den

m. Massen versehenen Orig.-Zeichngn. der Fassaden u. derInnenräume, sowie Naturauf-
nahmen der bemerkensWertesten Teile der seit dem J. 1897 in Berlin errichteten städt.

Bauten. Mit beschreib. Text. 7. Bd. Irrenhaus in Buch. (50 Taf. m. III, X S. illustr. Text.)
53,5><41,5 cm. Berlin, E. Wasmuth 08. In Mappe 50—

Ley, Ingen. Heinr.: Die Verseuchung der Reinwasserleitung durch Rücksaugung, ihre Ver-

E
u. Verhinderung. (40 S. m. Abbildgn. u. 2 Taf.) 80%. Düsseldorf, W.

A
:

4 hs

1

Mitteilungen üb. Forschungsarbeiten auf dem Gebiete des Ingenieurwesens, insbesondere
aus den Laboratorien der technischen Hochscholen, hrsg. vom Verein deutscher Ingenieure.
54. Heft. (III, 91 S. m. Fig.) Lex. 89. Berlin, (J. Springer) ’08. bar 1 —

Stahl u. Eisen. Gesamt-Inhaltsverzeichnis der Jahrgänge 1 bis 26 (1881—1906). Im Auf-

trage des Vereins deutscher Eisenhüttenleute bearb.v. Frz. Liebetanz. (XV, 3708.) Lex. 8°.

Düsseldorf, Verlag Stahleisen ’08. Geb. in Halbfrz. 15 —

_
Stupar, Marineakad.-Prof. Antheus : Lehrbuch der astronomischen Navigation. Im AuftragÒ

des k. u. k. Reichskriegsministeriums, Marinesektion, verf. (XVI, 275 S. m. Fig., 2 Taf.
u. 2 Diagr.) gr. 89. Fiume ’08. (Wien, C. Gerold’s Sohn.) Geb. in Leinw. 6—
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Nr. 31. 30, Juli 19088 O Wi��en�haft 13. 14. 15.

Telegraphen- u, Fernsprech-Technik in Einzeldarstellungen. Hrsg. v. Geh. Postr. Ob.-

Telegr.-Ingen. Th. Karrass. gr. 89. Braunschweig, F. Vieweg & Sohn.
MI. Dreisbach, Telegr.-Ingen. H.: Die Telegraphen-Messkunde. Mit 146 Abbildgn. im Text u.

1 Fig.-Taf. (XI, 172 8.) ’08. 6 —; geb. in Leinw. 7 —

*Crane, E. A., u. E. E. Soderholtz: Alte Bauwerke im Kolonialstil. Aus dem nordamerikan.
Unionsstaaten Südkarolina u. Georgia, Mit Text von F. v. Biedermann. Berlin, B. Hess-

ling. In Mappe ca. 48 —

*Koehn, Theod.: Wasserwirtschaftliche Aufgaben Deutschlands auf dem Gebiete des Ausbanes
v. Wasserkräften. Leipzig, O. Maier. ca. 1.50

*Maier, Wilh,.: Wärmekraftmaschinen. Stuttgart, K. Wittwer. ca. 1 —

14. Haus-, Land- und For�twirt�chaft.

Arbeiten der deut�chen Landwirt�cha�ts-Ge�ell�chaft. Hrsg. vom Vor�tande. Lex. 89. Berlin,
. Parey.ESe, Betriebsverhältni��e der deut�chen Landwirt�chaft. Bearb. unter Leitg. der Betriebs-Ableilg.
der deut�chen Landwirt�chafts-Ge�ell�chaft. Stück V der Sammlg. Verff.: F. Hangen, F. Wellmann.

(114 S. m. Tab.) 08. 3 —

:

140. Heft. Aufzüge u. Abladevorrichtungen f. Heu u. Getreide. Allgemeiner Bericht v. Reg.-Bauführ.
Ingen. J. Hagmann. Prüfungsbericht v. Jungen. Friß Brut�chke. (V111,109 S.) 08. 2 —

Bericht der königl. Gärtnerlehran�talt zu Dahlem bei Stegliß-Berlin (früher Wildpark) f. die

J. 1906 u. 1907, er�tattet vom Leiter der königl. Gärtnerlehran�talt zu Dahlem Öton.-R. Gar-

tenbau-Dir. Th. Echtermeyer. (VII, 266 S. m. 109 Abbildgn. u. 1 Taf.) gr. 89, Berlin, Gea

Verlag ’08. i

3 Geb.

Lembke, F.: Geno��en�chaften auf dem Lande, �.: Hillger in Wi��. 1.
:

Müller, Admini�tre. W., U. Laborator G. v. Wendt, DD.: Abhandlungen aus dem Gebiete der Tier=

haltung. gr. 89, Berlin, P. Parey.
1. Heft. Wie füttert der Landwirt ¿welmäßigRübenblätter?Ein Beitrag zur Kenntnis der Ur�achen der

dur< Rübenblattfütterg. hervorgerufenen Übel�tände. (31 S.) 08. — 50.

Rund�chau, kynologi�che.Zeit�chriftf. Hund u. Jagd. Red.: E. Lange. Jahrg. 1908. 52 Nen.

(Nr. 18. 16 S. m. Abbildgn. u. 1 Taf.) Lex. 89. Hamburg (Kleine Reichen�tr. 13—15), Aug.
Wettig's Druckwerke. Vierteljährlich bar 1 —

Silberer, Vict.: Juli-Kalender der allgemeinen Sport-Zeitung.1908. (234 8.) 169. Wien,
i

Verlag der allg. Sport-Zeitg.
i

GE

Tummer, Dir. J. A.: Das Roß�flei�h als Volksnahrungsmittel! Eine Sammlg. bewährter
Kochvor�chriften, m. Hilfe e. Preisaus�chreibeus bearb. (32 S.) kl. 89, Berlin, R. Gardau

— 50(?08).
i

V

Vries, Prof. Hugo de: Pflanzenzüchtung. Unte Mitwirkg. des Verf. nach der 2., verb. Orig.-

’08.

*Bedeutung, die, der Feldbahn f. intensive Wirtschaftsbetriebe. A, Pferdebetrieb,vy. E. Meyen.
B. Lokomotivbetrieb, Vv. K. Müller. Breslanu, M. Nessel. ca. — 50

*Brüders, Otto: Erfolgreicher Gemüsebau im Hausgarten. Wien, A. Hartleben. ca. 2 —

*Davidis, Henr.: Kochbuch. Nebst e. Anh.: Die internationale Küche, bearb. v. Ch. Täuber.-
Essen, Fredebeul & Koenen. Geb. ca. 3 —

*Freybe, Otto: Chemie f. landwirtschaftliche Schulen. 1. TI. Berlin, P. Parey. Geb. ca. 1.20

*Hegendorf: Die Hebung der Niederjagd in Pachtrevieren. m. besond. Berücksicht. des Verhaltens

CAESJagdpächters gegenüber der Landwirtschaft treibenden Bevölkerung. Berlin, P. Parey.
eb. ca. 5.50

i
hz

*Tosef, Erzherzog v. Osterreich: In den Wildnissen Afrikas. Jägdschilderungen aus dem Sudan.

Hrsg. v. C. Morgan. Neudamm, J. Neumann. Kart. ca. 1.50

*TLandwirtschaft, die, u. die Landwirtschaftspflege in Württemberg. Stuttgart, E. Ulmer. ca. 9—

*Meier, Hugo: Die Reitkunst. Berlin, P. Parey. Geb. ca. 2.50

*Ostertag, R., u. Th. Henkel: Melkbüchlein. Stuttgart, E. Ulmer. ‘ca. 1.30

*Sechlampp, W.: Wandtafeln tierischer Schmarotzer unserer Haustiere. Stuttgärt, E. Ulmer.
ca. 6 — / :

*Vieth, P,: Hülfstafeln f. Milchviehkontrollvereine. 3 Tle. Hannover, M. & H. Schaper. ca. 1,60
*Vries, Hugo de: Pflanzenzüchtung. Übers. v. A. Steffen. Berlin, P. Parey. ca. 8 —

Wilsdorf, G,.: Die Ziegenzucht m. ausführlicher Beschreibung der deutschen u. schweizer Ziegen-
rassen u. Schläge, Berlin, P. Parey. Geb. ca. 5 —

;

j
15. Schöne Literatur,

Väter, Fink: Die Rache. Weihnachten.Zwei Erzählgn. (120 S.) kl. 89, Leipzig, Verlag f:
;

2,
E Literatur,Kun�t u. Mu�ik 08. —; geb. n 3 —
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LL Reuß, F.: Ein Vor�piel. (184 S.) kl. 89. Leipzig, Verlagf. Literatur, Kun�t SNMu�ik(?08).

Wi�ien�aft15
AES

Nr. 31. 30. Juli 1908.

Ben�en, Dr. R.: Dat un Dütt v. Grot un Lütt. (VIII, 72 S.) 89, Minden, JF.C. C. Bruns?08.
Kart. 1 —

Bücher, die, des deut�chen Hau�es. Hrsg.v. Rud.Sa (IL.Reihe.)kl. 80,Berlin, Buchver-
lag fürs deut�che Haus. Jeder Bd., geb. in Leinw. — 75; in Ldr. 2—

- 38, Achleitner, Arth.: Ge�chichten aus deut�<hen Alpen. Jllu�triert v. Strzoda. (288 S.)"08.
39. Sterne, Laurence: Das Leben u. die Meinungen v. Herrn Tri�tram Shandy. Jllu�triert v. Lovis

Corinth. (303 S.) 08.

Collection of British authors. Kl. 89. Leipzig, B.

ME
TOS Jedes vol. 1.60

4053, Moore, F. Frankfort: An amateur adyenturess. (278 S

DEOEli�ab.:Vivos voco. Roman. 1—3. Tauf. (279S.) 89,

EATh. ERSar 4 —

: geEichler,Thdr.: Deut�che Lieder! Gedichte. (XV, 342 S.) 89. Dresden, E. Pier�on(08).a:i geb
Engelhorn's allgemeine Roman-Bibliothek. 24. Jahrg. 89. Stuttgart, F. Engelhorn.Jeder Bd. bar — 50; geb. in Leinw. — 75

24. Conrad, Jo�.: Jm Taifun. — Amy Fo�ter. Aus dem Engl. v. Eli�e Eckert. (168S.) "08.

Ern�t, Werner Paul: Un�erm Dichter! Worte an Wilhelm Bu�ch. (26 Bl.) 8°. Ro�to>, C. Hin-
torff (08). — 75;geb.1.25

Gie�e-Jhenplit, Marie: Jhr leßterTanz u. andere Novellen, (290 S.) gr. 80. Leipzig,Ver-

lagf. Literatur, Kun�t u. Mu�ik ?08. 3 —; geb
Goethe's Mei�terdramen.6 Tle. in 1 Bde. Mit Einleitgn. u. Anmerkgn. v. Adf.Gau��enKith,

M. Meyer, Viet. Michels, Jak. Minor, Max Morris, Hans Mor�ch. (XXXVI, 88; XVI, 40;
XVIII, 70; XXXII, 56; XXIV, 87 n. XXIII, 38 SG. m. Bildnis.) tl. 89, Leipzipg M. He��e
(?08). Geb. in Leinw. 2-—

E Jrmgard v.: Bunte Blätter. Gedichte. (VII1I,138 S.) kl. 89.

o TENrdeb. n

Él nbigeretrheini�che. Hr8g. v. Landesbibl.-Dir. Prof. Dr. Erich Lie�egang. 89. Wiesbaden,
. Behrend. Jeder Bd. — 50; geb. in Leinw. — 75

‘2B.“Süeing,Levin; Der Dämon. Die Be�te<hung. 2 Novellen. Mit Einleitg.v. Dr. L. L, Schücking.

26. Fi�cher, Wilh.(Graz): Der
N

Die himmelblaue Stadt. 2 Novellen. Mit Einleitg. v.

Hermann,G.:Hochwild.EinJäger�pielin 3 Auf (42S)8°. Graz, F- Pechel(‘08). 2ermann o<hwi in Jäger�piel in 3 Aufzügen. D. raz, echel
(?

—

Keller, Erich:Gedichte. (36 Bl.) 89. Oppeln, (E. Frank) !08 D A

Lang], Jos.: Julie. Eine Erzähblg. aus dem Böhmerwald. (1108.) kl. 89. Leipzig, Verlag
__f. Literatur, Kunstu. Musik 08. 1.50; geb. n 2.50

Leo, Jlla: Gedanken e. alten Tante. (ŸYII,67 S.) kl. 89. Dresden, E. Pier�on 08.
& PNgeb. n 2.5

_

Maidorf, Marianne: Die Hexe vom Triesnerberg. Eine Erzählg. aus Liechten�teins dunklen

Tagen. Mit 9 Jllu�tr. nah Entwürfen v. P. Balzer v. M. Annen. (270 S.) 89. Zürich,
ArtIn�titut Orell Füßli (08). 4150;geb. in Leinw. 5.50

Meyer's, Ulr., Bücherei. kl. 8°, Berlin, U. Meyer. Jede Nr. — 30
1. Elbe, A. v. der: Heimgefunden. Erzählung aus der norddeut�chen Heide. Mit 5 Bildern v. W. Claus.

6—10. Tau�. (77 S.) (/08.)
Meyn, Adph.: Die Liebe v. Zigeunern �tammt —. Dichtung. (111 ENkl. 89. Hamburg,FJ.

Kriebel ?08. 1.80; geb. in Leinw. 2.50

Müller-Baden, Eman.: Phanta�ie u. Wirklichkeit. T. Serie, Guy Sarron als Detektiv des

Schah v. Per�ien. Erzählungen. 89, Mainz, JF.Diemer.
1, Die Befreiung des per�i�hen Prinzen. (78 S.) (?08.) — 50.

;

Perlen älterer romanischer Prosa. Hreg. v. H. Floerke u. A. Wesselski. kl. 80, München,G. Müller.
8, u. 9, Bd. Straparola v. Caravaggio, Giovan Francesco: Die ergötzlichen Nächte. Aus dem Ital.

übers. u. eingeleitet v. HannsFloerke. Mit 10 Bildbeilagen v. Paul Renner. 2 Bde, (X, 425 u.

XIV, 336 $.) ’08. Geb. 28 —; Luxusausg. bar 60 —

Peters,Wilfr.: Der Fuchs in der Falle. Ein Lustspiel. (40 S.) Kk].8%, Leipzig, Verlag f. Lite-

ratur, Kunst u. Musik ’08. 1 —

Pult, Eduard: Aus �tillen Stunden. Gedichte. (111 S.) kl. 89, Fnnsbruck, Wagner ’08, 2 —

Rehtz, Alfr.: Licht u. Schatten. Gedichte. (193S8.)Kkl.89,Leipzig, Verlag f.Literatur, Kunst

u. Musik ’08. 1.50; geb. n 2.50

eb. n 4 —

Robertus, Gerda v.: Vom Baum des Lebens. Gedichte. (208 S.) KI. 80, Leipzig,Verlagf-ß
__ Literatur, Kunst u. Musik 08. geb. n
Rolf, Walt.: Ein Dogev. Venedig. Drama. (78 S.) kl. 80. Leipzig,Verlagf.„Literatur,Kun�tj

u. Mu�ik ?08. —; geb.n |
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Scala, Prie�t. Mi��.-Sekr.P. Ferd. v., O. Cap.: Peter Mayr, der Wirt an der Mahr. Volksbild.
aus den Tiroler Freiheitskämpfen im FJ.1809. Jn 4 Aufzügen m. 4 leb. Bildern. Für Män-

| “
bearb, 3. Aufl. (83 u. Mu�ikbeilage 8 S.) kl. 8%, Brixen, Preßvereins-Buchh.

J 08). VEEN

| Sthiller's Mei�terdramen. 10 Tle, in 2 Bdn. Mit Einleitgn. u. Anmerkgn. v. Alb. Kö�ter,
Alb. Leißmann, Frz. Munter, Geo. Witkowski. (XXII, 114; XVI, 93; XVIIL, 86; XXXIV,
174; XIV,112;XX,219; XVI,104; X1I,82; XY1II,92 u. XXIV, 80 S. m. 2 Karten u. Bild-

| nis.) IU. 8°, Leipzig, M. He��e ('08). |

Jn 2 Leinw.-Bdn. je 2 —

_ Schmitt,Joh.: Sonette. (VI, 59 S.) kl. 80, Dresden, E. Pier�on 08. 1 —; geb. n 2 —

Schönherr, Karl: Das Königreich. Märchendrama. (120 S.) 89. Stuttgart, J. G. Cotta Nachf.
E 08, 2 —; geb. in Leinw. 3 —

Schrader, George H. F.: Grüne Sklaven. (63 S.) gx. 89. New York, G. E. Stechert & Co.08.
: Geb, in Leinw. bar 4 —

Schramm, Fel.: Der Stettmei�ter. Kulturge�chichtliheNovell e. (109 S.) 8°. Offenburg, Ver=
lag Modernismus (08). |

,
2 —

Selten, Frit: Die Luxuskabine. Eine O�tender Badege�chichte. 1—3. Tauf. (220S.) 8°. Ber-
_ lin, A. Pulvermacher & Co. 08. 3 —; geb. bar 4 —

Shaw, Bernard: Der Amateur�oziali�t. Roman. Aus dem Engl. v, Wilh. Cremer. (Um�chlag-
__zei<nungv. Alfr. Ehlers.) (388 S.) 89. Berlin, Dr. F. Ledermann 08. 6 —; geb. bar 7.50:

Sieker, Otto: Auf u. in der Erde. Gedichte. (VII, 97 S.) kl. 89, Dres8den, E. Pier�on (08).
/

|

1.50; geb. n 2.50

_Solff, $.: Schwere Bombe. Eine Leben3flugbahnin 9 Ab�chnitten. 1—3. Tau�. (117 S. m.

__ Abbildgn.) gr. 80, Leipzig, F. Rothbarth(?08). Kart. Z —

Wagner, Chri�tian: Ein Blumen�trauß.Gedichte, Mit Bildern v. R. Bey�chlag, H. Höppener-
__ -Fidus, K. v. Rozynski, Emilie Weißer u. a. 3. Aufl. (83 S.) 169. Schwäb.Hall,W. German
E (08). : Geb. in Leinw. m. Gold�chn. 2 —

| *

Abbes,Heinr.:Die Klostermühle. Ein Sang aus Sachsenland. Holzminden, M. Abbes v, Ben-
? nigsen. Geb. ca. 2 —

h

*Almanach v. Velhagen & Klasings Monatsheften. Bielefeld, Velhagen & Klasing, Kart.
:

i GA

_*Artzybaschew: Ssanin. Roman. In russ. Sprache. Berlin, Stuhr. ca. 6 —

*Bennett, Arnold: Buried alive. A tale of these days. Leipzig, B. Tauchnitz. ca. 1.60

*Carnot, Maurus: Der letzte Hohenstaufe. Trauerspiel. Kempen, Thomas-Druckerei u, Buchh.
Ca. 1.25

_*Eichendorf, Jos. v.: Die Glücksritter. Novelle. Eingeleitet y. H. Todsen. Berlin, Concordia.
Ca. — 50

*Guthardt, Vernomy: Gallandt. Trauerspiel. Leipzig, Verlag f. Literatur, Kunst u. Musik.
Ca. 2

enDaels, Wolfg., gesammelte poetiseche Werke. 8 Bde. München, G. D. W. Callwey.
9 cas 5 —

*Oeser, Herm.: Zweisimmen. Novellen u. Skizzen. Halle, R. Mühlmann's Verl. ca. 2—

_*Wilde, Ose.: De profundis and the ballad of reading gaol. Leipzig, B. Tauchnitz. ca. 1.60

16.Kun�t.
Berieht üb. die Tätigkeit des Staedelschen Kunstinstituts 1894—1907. (42 8.) Lex. 89.

Frankfart a/M., Staedelsches Kunstinstitut (?08). bar 1 —

Braun, J.: Die Kirchenbauten der deut�chen Je�uiten, �.: Stimmen in Wi�j. 1. i

onop, Dr. Lionel v.; Der Land�chaftsmaler Carl Blechen. Mit Benußg. v. Aufzeichngn.Thdr.
_ Fontanes. Mit 16 Kun�tbeilagen. (88 S.) gr. 89. Berlin, Fi�cher E Ants"08. Kart. 5 —

Ellenberger,W., H. Baum, Prof. DD., u. Maler Herm. Dittrich: Handbuch der Anatomie
der Tiere f. Künstler. IIT.Bd. Anatomie des Löwen. 2.Lfg. (10 Lichtdr.-Taf.m.Erklärgn.
27 8.) 24,5><31,5 cm. Leipzig, Dieterich ’08, Subskr.-Pr. 10 —; Einzelpr. 12 —

/

(1 u. 2 in Leinw.-Mappe: 20 —)
Göhler, Dr. Geo.: Über musikalische Kultur. Vortrag. Mit e. Nachwort. (48 8.) 8°. Leipzig,

__ Breitkopf & Härtel ’08, — 75

Grossmann,San.-R.Dr. Max: Kritische Übersicht üb, Neuerungen u. Streitfragen im Geigen-
bau im J. 1907. [Aus: „Deut. Tnstrumentenbau-Ztg.“] (66 S.) gr. 89. Berlin, Dr. E. Eu-

E ting 08. ;

i 7.90

TaCgert, Prof. Dr. H.: Peter Janssen zum Gedächtnis 1844—1908. Rede. (12 S.) gr. 89.

 Düsseldorf, J. Baedeker (?08). 1 —-

E
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Wi��en�chaft 16. 17.
i

i
Nr. 31. 30. Juli 1908.

Kunst der Gegenwart. 1. Jahrg. 37,5><29 cm. Berlin, Verlagsanstalt f. Litteratur u. Kunst.

1. Bd. Klein, Rud.: Lovis Corinth, Mit 2 Vierfarbentaf., 2 Mattkunstdr.-Bildern, 42 Tondr.-Bildern,
1 Grav. u. 29 Handzeichngn. (60 S.) (!08.) 5 —

Mün�terberg, Osk.: Japans Kun�t. (111,104 S. m. 161 Abbildgn. u. 8 farb. Taf.) Lex. 89.

Braun�chweig, G. We�termann 08. Geb. in Leinw. 4.50

Pazdirek, Fr.: Universal-Handbuch der Musikliteratur aller Völker. — Manuel universel de

la littérature musicale. — The universal handbook of musical literature. Vól. XIV. (XVI,
208 u. 128 S.) Lex. 89. Wien, Verlag des Universal-Handbuch der Musikliteratur E

Popp, Jos.::Adalbert v. Keller. [Aus: „Die Kunst uns. Zeit““.] (S. 137—168 m. Abbildgn. u.
12 [4 farb. Taf.) 36,5><27 cm. München, F. Hanfstaengl (08).

- OLE

Zur Kunstgeschbichte des Auslandes. Lex. 89, Strassburg, J. H. E. Heitz.
60. He�t. O0zz0la, Dr. Leandro: Vita e opere di Salvator Rosa, pittore, poeta, incisore, con poesíe

e documenti inediti. Con 41 illustr. in 21 tavole. (XIV, 257 S.) ’08. 20 —

61. Hefti. Rothes, Doz. Dr. Walt.: An�änge u. Entwickelungsgänge der alt-umbrischen Malerschulen,
insbesondere ihre Beziehungen zur frühsienesischen Kunst. Ein Beitrag zur Geschichte der umbr.

Malerei. Mit 46 Abb. auf 25 Lichtdr.-Taf. (IX, 86 S.) 08. 10 —

*Ausstellung älterer engliseher Kunst in der kgl. Akademie der Künste zu Berlin 1908. Berlin.

Photograph. Gesellschaft. In Mappe ca. 140 —

*Cornelius, Hans: Elementargesetze der bildenden Kunst. Leipzig, B. G. Teubner. ca. 7—

*Fuehbs, Ed.: Geschichte der erotischen Kunst. Berlin, A. Hofmann & Co. Geb. ca. 30 —

*Loewe, Maria: Kleine praktische Musiklehre. Zürich-Selnau, Gebr. Leemann & Co. ca. 1.50

17. Ver�chiedenes.
Albertina. Hr8g. vom Prä�idium der König8berger Freien Studenten�chaft.Red.: Stub. jur.

Leo Na�t. 1. Jahrg. Juli 1908—Juni 1909. 24 Nrn. (Nr. 1. 9 S.) gr. 89. Königs8berg,
Adexrjahn. Halbjährlich bar nn.1.50; einzelne Nrn. nn — 30

Bu�ch, Wilh.: Wilhelm Bu�h-Album. Humori�ti�her Haus�haß. Sammlung der beliebte�ten
Schriften, m. 1500 Bildern. 19. Aufl. 121—130. Tau�. (11, VII, 358 S. m. Bildnis.) 32><

26 cm. München, F. Ba��ermann 08. Geb. in Leinw. bar 20 —

Feierabend. Liederbuch f. den kathol. Ge�ellen-Verein. Ster.-Ausg. (VI1I, 128 u. 32 S.) 160°.

Coesfeld, (B. Wittneven) (08). Jn Wachs8tuch un — 40;

Ausg. m. Noten. (VIII, 216 u. 32 S.) nn — 60

Fürst, Egon Fr.: Erfolg in der Unterhaltung. Die Kunst, sich zu amüsieren. (00 S8.) 989.

Leipzig, E. Marré (08). 1.50
— dasselbe. Nebst: Der Erfolg im Leben, im Verkehr u. in der Gesellschaft. (60 u. 46 Ss.)

89%,Ebd. (08). : 2.40

Häcker, Vu
u. Waschermad’I. Faschings-Aufführg. (20 S. m. Fig.) 89. Stuttgart, P-

Mähler (?08). 4 ral So

Hundstags-Nachrichten, neue�te.  Hundstag8-humori�ti�ch-�atyri�ches Volksblatt f. jedermann
u. jeden Ort in Deut�chland, Oe�terreich, der Schweiz, England, Rußland, Frankreich u.

MS Chef-Red.: Seb. M. Hegenbarth. (4 S.) 48><32,5 cm. Dresden, G. DEr
(08).

Lisbeth, Tante: An�tandsbüchlein f. junge Mädchen. (112 S.) kl. 8%, Regensburg, JF.Habbel
(?08). Geb. in Leinw. 1.20

Máday, Minist.-R. a. D. Isidor v.: Die 25jährige Tätigkeit des Landes-Tierschutzvereines u

die Tierschutzbewegung in Ungarn. Anlässlich des 2öjähr. Bestandes des Landes-Tier-

schutzvereins verf. Übersetzung aus dem ungar. Originale. (68 S.) gr. 8%, Budapest, G-

Grimm 08. 1-39
Schützen-Liederbuch, allgemeines. (23 S.) kl. 89. Gronau, J. Schievink '08. — 10
Urban,Mu�itdir. Otto : Turn- u.Wanderliederbuch. (72S.) 169. De��au,W. Pre�ting(‘08). — 20

Volksfreund gegen den Alkoholismus u. f. Ge�undheitspflege. Monatlicher�chein.Verein? |
organ des Kreuzbündni��es m. �einen Unterabteilgn. Annabund u. Schugengelbundu�w.
Red. v. Þ. Schmitzu. Repet. Kohler. 12. Jahrg. 1908. 12 Nrn. (Nr.1. 16S.) Lex.89. Heid“
hau�en bei Werden a. d. R. (E��en, Fredebeul & Koenen.) bar 1.40 |

*Lobb, John: Gespräche m. den Toten. Aus dem Engl. Leipzig, H. Zieger. Ca. 3 —

*Pfui Deibel — noch eenen! Lustiges v. Anno Toback. Leipzig, G,. Wigand. ca. 1— j
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BW” Das Regi�ter zu die�er Nummer i�t im Monatsregi�ter für Juli enthalten.
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